

Redacción y Administración:

Calle del MAR, núm. 65

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En VALENCIA: Un mes, 1,50 pesetas. En las PROVINCIAS de Valencia, Alicante, Castellón y Teruel Trimestre, 4,50 ptas. resto de la PENINSULA: Trimestre, 5,50 pesetas. EXTRANJERO: Trimestre, 10,50 pesetas. Número del día: 5 céntimos.

Atrasado: 15 céntimos.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Administración del periódico y en las principales librerías de Madrid y provincias.

Dirección telegráfica: PROVINCIAS-Valencia

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

ESPAÑOLES: En la 4.ª plana, a 10 cént. la línea del cuerpo B. (Mínimum de percepción de un anuncio: 50 cént.) En la 1.ª plana: Una peseta la línea del cuerpo B. (Mínimum de percepción: 5 ptas.) En la 2.ª o 3.ª plana: 30 cént. la línea. (Mínimum de percepción: Una peseta.) Gacetas, réclamos, avisos oficiales y de corporaciones, sociedades, etc.: a 50 céntimos la línea. (Mínimum: Una peseta.) Remitidos y anuncios del extranjero, a precios convencionales. Cada anuncio satisface el impuesto 10 céntimos. (Ley 14 Octubre 1898.) Los anuncios de escuelas mortuorias se rigen por una tarifa especial. TELÉFONO NÚM. 17 NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES



D. O. M.

DON JAVIER DE SAN NICOLÁS

Propietario

falleció ayer, a las siete de la tarde,

á los 66 años de edad

R. I. P.

Su director espiritual, albaceas testamentarios y familia, participan á sus amigos tan dolorosa pérdida y les suplican la asistencia al acto de la conducción del cadáver, que se verificará hoy miércoles, 20 de los corrientes, á las tres y media de la tarde, desde la casa mortuoria, sita en la calle de Madines, núm. 1, hasta la puerta de la parroquia de San Agustín, donde se despedirá el duelo, pues de ello quedarán agradecidos.



D. O. M.

LA SEÑORA

D.ª DOLORES GAY Y OLLER DE CLIMENT

FALLECIÓ EL 12 DE LOS CORRIENTES FORTALECIDA CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

Su desconsolado esposo D. Francisco Climent Martínez; sus hijos doña Dolores, doña Milagro, D. Salvador, doña Concepción, doña Francisca, D. José y D. Rafael; su hermano D. Salvador, tíos, primos, sobrinos y demás parientes, suplican á sus numerosos amigos se sirvan asistir al funeral, que por el eterno descanso de su alma, se celebrará hoy miércoles, á las diez de la mañana, en la parroquial iglesia de Santa Cruz, de lo que quedarán sumamente agradecidos.

En dicho día y ocho siguientes, á las cinco de la tarde, se rezará el Santo Rosario en la iglesia del Asilo del Excmo. señor marqués de Campo en sufragio de la finada.

Todas las misas rezadas y el funeral que se celebrarán en el referido día en la parroquial iglesia de Nuestra Señora de la Paz, de Villar del Arzobispo, serán también aplicadas al eterno descanso de su alma.

El Ilmo. señor Obispo de Loryna ha concedido 40 días de indulgencia por cada acto religioso en sufragio de la difunta, y si el Santo Rosario ó Via-Crucis se rezare ó hiciera en compañía de alguno de la familia de la finada, 40 días más por cada uno de los misterios.

BARÓN DE ALCAHALÍ

Recuerdo del eclipse de sol de 1905

Monografía de Alcalá de Chivert

Un volumen elegantemente impreso, con varios grabados y un mapa detallado del eclipse. Precio: UNA PESETA en todas las librerías.

Asuntos del día.

El gobierno continúa aún sin decidir la línea de conducta que ha de seguir en el asunto de la supresión del impuesto de consumos sobre las harinas y trigos, y los ministeriales perseveran, según todos los indicios, en mantener la confusión y el equívoco en los círculos políticos, pues mientras unos aseguran que al fin se hallará una fórmula de concordia, y que de todas maneras el gobierno no hará cuestión cerrada, otros aseguran que el impuesto se mantendrá llegándose á la votación, con todas sus naturales é ineluctables consecuencias políticas; y aunque ante tan opuestas versiones no se sabe qué pensar en definitiva, muchos opinan que todo terminará en una transacción, que el gobierno procurará buscar para evitar el quebranto que había de producirle el sostener dicho restablecimiento.

La interpelación del Sr. Soriano, acerca del Estampillado ha producido profunda impresión, y todos los periódicos se ocupan extensamente de este asunto.

Uno de los corresponsales del Diario de Barcelona escribe lo siguiente:

«Cuando el Estado español, cometiéndolo una verdadera explotación, privó á los regnicolas del derecho perfecto á cobrar los intereses de la Deuda exterior que legítimamente poseían en moneda de aceptación general (oro), el deseo de no perder semejante ventaja hizo á muchos de los tenedores de esta clase de papel aguzar el ingenio en forma tal, que fué fácil escurrirse por entre las mallas que el legislador tendió para impositivas al movimiento. Los lectores del Diario recordarán con cuánta energía criticó esta disposición del Estampillado, obra del Sr. Puigcerver, señalando, entre otros peligros, el de que, al establecer dos órdenes de deudores por un mismo concepto, se estimulaba el agio, dando ocasión á que la maldad se extendiera, haciendo impunemente á cesas y personas respetables. Recuerdo que por aquel entonces (principios de 1899) anduvo por Madrid muy extendida la especie de que ciertos avisados, conociendo con anticipación de varios días la disposición ministerial, habían realizado un negocio de mas de veinte millones de utilidad. De todo esto se deduce que eso de las incorrecciones cometidas con ocasión del Estampillado de la Deuda exterior es cosa relativamente antigua, no siendo solo el acusado ayer por el Sr. Soriano quien se ha lucrado excesivamente á la sombra de la disposición ministerial dictada por el señor Puigcerver.»

Las noticias que se reciben de Rusia son muy graves. La ola revolucionaria avanza por el Imperio y amenaza con arrollarlo lo existente. No nos equivocamos al abrigar el temor, cuando el czar ofreció las reformas constitucionales, de que estas pudieran llegar tarde.

LA VIDA MADRILEÑA

PARA «LAS PROVINCIAS»

Los escándalos en los teatros sicalpiticos.—Un alboroto formidable.—Varios señoritos detenidos.—La energía de las autoridades.—Las funciones del Teatro Real.—La despedida del Sr. Viñas.—Murmuraciones.—La sala.—Los intérpretes de «Lohengrin».—«El paraíso» inquieto.—«La Bohemia».—«Aída».—El tenor D. Manuel Izquierdo.—El turno segundo.—«Estreno de «La miralta» en el Español.—«La reina» en la Zarzuela.—«Alma gitana» en Apolo.—Obras en ensayo.—Los autores «turroneros».—Margarite Beltramo.—El homenaje.—El frío.—Los pobres.—Las autoridades y los niños desvaldidos.

Los escándalos en los teatros sicalpiticos, tenían que acabar de mala manera. Los diarios que se complacen en halagar los malos instintos de los desvergonzados, y que en cuanto hay autoridades que se llaman liberales creen que se goza de la mas hermosa libertad, no han querido contar á sus lectores de provincias lo sucedido en el teatro de Novedades, y el que mas ha hecho, ha publicado una gaceta escudada dando cuenta sucinta de la salvajada. Al salir á escena la Fornarina en el teatro de Novedades, los señoritos de «trueno» y sus agregados los flamencos, promovieron un escándalo, diciendo á la artista las mayores insolencias y las frases mas denigrantes. La Fornarina hizo un movimiento de protesta, y entonces el escándalo tomó proporciones enormes. Los que ocupaban los palcos rompían las sillas y las arrojaban al escenario; los de las butacas gritaban: «¡que baile!» al teniente de Orden público que estaba en el pasillo central; unas mujeres, que se encontraban con unos señoritos, decían palabras soeces, y la empresa, teniendo una irrupción de los vándalos, dispuso que sus dependientes cogieran sendos garrotes por si la chusma asaltaba el escenario.

El gobernador se decidió por fin á tomar parte en el asunto, y la noche siguiente, porque aquella del escándalo grande se conoce que todavía no estaba resuelto, mandó que fueran detenidos algunos de los que alborotaban. Unos señoritos que ocupaban un palco, y que tocaban pandeteras, cascabeles y disparaban fulminantes con pistolas pequeñas, fueron conducidos al gobierno civil, donde pasaron un rato en la cueva, y de madrugada fueron trasladados al juzgado de guardia. Los alborotadores quedaron en libertad á los pocos momentos, porque, según parece, son hijos de buenas casas.

A esto han quedado reducidas las medidas de las autoridades para evitar que Novedades, el Cómicó y Romea ofrezcan todas las noches el aspecto de un burdel. El ejemplo no puede ser mas edificante para el pueblo. Si se hubiera tratado de unos cuantos albanelles, estarían todavía en la cárcel; pero como los que insultan á los artistas y promueven los escándalos son señoritos mal educados, se les pone enseguida en libertad para que puedan continuar dedicándose á sus diversiones.

La sala del Teatro Real ha estado las últimas noches verdaderamente espléndida. La despedida del tenor español Sr. Viñas fué carísimísima. El teatro estaba completamente lleno, viéndose en la sala hermosas mujeres, luciendo escotes, en opinión de muchos, demasiado llamativas. La entrada de cierta señora muy conocida produjo un murmullo general, estimándose que la modista se había excedido en el corte de tela alrededor del cuello.

Entre los concurrentes se decía que una joven aristocrática, separada del marido recientemente, ocupaba uno de los palcos del paraíso, porque no es bien recibida en la buena sociedad á causa de sus extravagancias. Al mirar á la expresada joven con los gemelos, algunas señoras se escanda-

lizaban, asegurando muy formalmente que estaba fumando. No quisiera creerlo, pero un amigo con quien hablé en uno de los entreactos y que ocupaba una localidad inmediata al palco donde estaba la joven, me aseguró que él hecho era exacto y no invención de señoras asustadizas.

¿Qué digo de la representación de Lohengrin? Como no he de procurar salir del paso, según hacen los críticos madrileños, sino que me he impuesto el deber de exponer la verdad á los lectores de estas crónicas, aunque me sea doloroso ocasionar algunas molestias, tengo que contar lo sucedido. Y fué que el público del paraíso siseó á la señorita Dahländer en el acto segundo, y que en el tercero abuchó á la orquesta, á los coros y al maestro Vitale. Tampoco se salvó de las iras del público de las alturas la triple señorita D' Arneiro. Los únicos aplausos de la noche, muy entusiastas y cariñosos, fueron para el tenor Viñas, que es realmente un artista notable, y que ha hecho un estudio concienzudo de la ópera de Wagner. Lohengrin ha sido, pues, un desastre para todos los cantantes del Real, excepto Viñas.

La Bohemia, otra de las óperas cantadas los últimos días es la que sale mejor, sin que la interpretación sea una maravilla de conjunto. La triple señora Passini-Vitale y el tenor Bassi, cantan con gusto exquisito la partitura de Puccini, y Luisa García Rubio hace una Mussetto simpática y viva. Los demás no pasan de los límites de la discreción.

Aída ha sido un triunfo para el tenor Manuel Izquierdo y la triple señora Bonnisegma. Hacerse aplaudir en el Teatro Real la noche de su presentación, como lo consiguió el Sr. Izquierdo por un público inquieto, por los abusos de la empresa, y la medianidad ó falta de condiciones de la mayoría de los cantantes, es lograr una gran victoria. Porque conviene advertir que á causa de las exageraciones de la claques y de las invenciones de los críticos, los jueces del paraíso no transigen con nada y están huraños y descontentadizos.

Del derroche de lujo que hay en el segundo turno, cuando se diga es poco. Los trajes y alhajas que exhiben las mujeres, valen muchos millones de pesetas.

Hay jóvenes de poco dinero que toman una entrada, se pasan los actos en el foyer, y durante los entreactos entran en la sala para ver el mulero, por sí Cupido les depara una esposa con buena dote. A estos no les importa la función, porque van á caza de gangas.

La mentira crítica continúa, pero el público sigue sin hacer caso del veredicto de los jueces de escabello. Se estrenó en el teatro Español la obra de Guimerá «La miralta», que, según dije en mi crónica anterior, no había gustado en Barcelona, y tampoco fué del agrado de los espectadores madrileños. Pero «La miralta» ha sido traducida por un señor que fué redactor de dos rotativos, y ahora desempeña el cargo de gobernador de provincia, y los críticos ocultaron el fracaso.

A la noche siguiente, el teatro estaba lleno por el público de la función de moda, y desde el primer acto hasta el último, los espectadores patearon, corearon las frases de los artistas con chistes y risotadas, y el telón cayó en silencio. A pesar de que María Guerrero, según los amigos de la casa, había estado despanzanante, magnífica, sorprendente, y Fernando Mendoza eclipsando la gloria de Irving, el público no se fijó en las maravillas de tan portentosa interpretación, demostrando una vez más que no está de acuerdo con los que manejan el bombo.

Un crítico madrileño ha recogido lo que manifestó en mi crónica anterior respecto al parecido de la zarzuela «La reina, de Perrin y Palacios, con música de Chapí, con otra que se estrenará en breve en el Cómicó. Debo añadir que recogí un rumor de salonceillo, confirmado anteañoche por el autor de la obra del Cómicó, ante numeroso grupo, en el vestíbulo de Apolo.

Y ahora, después de haber visto «La reina», he de manifestar que si la zarzuela del Cómicó se parece á aquella, será tan mala como la de Perrin y Palacios. La formidable claques de la Zarzuela, consiguió que «La reina» pudiera salvarse, á pesar de las manestras de aburrimiento que dieron los espectadores durante la representación. Si existe la igualdad entre ambas obras y si á su vez ambas pueden parecerse á alguna francesa, hecho que no sería extraño, hay que declarar que no valía la pena de ir de caza para recoger tal pieza.

Se ha dicho que los profetas de este bastardo suelen equivocarse, pero no sucede esto todas las veces. Recordarán los lectores que, según dije, los artistas del teatro Apolo tenían malas impresiones de la obra titulada «Alma gitana». Pues bien; esos augurios pesimistas tuvieron el sábado por la noche fatal confirmación. En el estreno de «Alma gitana», los espectadores cantaron, bailaron, hicieron uso de la palabra y alguno se permitió ladrar. Diferentes veces se oyó entre el barullo de los concurrentes un sonoro ¡guau! con tal acento de propiedad, que parecía la protesta de un perro culto enemigo de las sandeces y tonterías del «género chico», el cual si no hay autores que le den savia nueva, concluirá pronto, para bien de las letras españolas.

Porque debe advertirse que si en la Zarzuela se pierden varios miles de duros, en Apolo sucede lo mismo y los empleados de Eslava dicen que «la empresa se defiende».

En el Español se estrenará la semana actual (el jueves probablemente) la comedia de los señores Alvarez Quintero «La musa loca».

La empresa de la Comedia tuvo que suspender la noche del sábado el estreno de la obra de Rusiñol «Buena gente», por enfermedad de la señora Pino.

Como he dicho, la tarde del día de Nochebuena se estrenará en la Comedia una obra de Benavente.

En Lara, la Zarzuela, Apolo y la Princesa, también se estrenarán obras la citada tarde. Se trata de cosas que por la noche no serían toleradas y que con motivo de la festividad del día «pasan» de mañute. Hay ciudadanos que solamente estrenan en ese día y á los que llaman en los teatros turroneros.

El Gran Teatro, como ahora titulan al Lírico sus nuevos propietarios, inaugurará la temporada en la semana actual con la traducción (¿y cómo no?) de la comedia de Alfredo Capus «Nuestra juventud».

Margarite Beltramo, una niña cantante, que ha dado un concierto en el teatro de la Zarzuela, ha despertado gran entusiasmo. La diva tiene trece años de edad, una voz poderosa y agradable y mucha intención artística.

Se consiguó que el homenaje á Benavente no tuviera carácter político, y para evitar ciertas manifestaciones, se suprimió el anunciado ban-

quete, quedando reducido á la función que se celebrará el miércoles en el teatro Español. Está justificado el homenaje por tratarse de un escritor notabilísimo, pero por muchos se cree que no lo hubieran intentado sus iniciadores de pensar que iba á quedar reducido á las proporciones enunciadas.

Parece que á los abonados á las funciones de moda del teatro Lara no se les repetirá «Los malhechores del bien» en lo sucesivo, poniéndose las noches de lunes, miércoles y sábado otras obras de repertorio.

Afortunadamente, para el autor y la empresa de Lara, no ha continuado la campaña política que pretendió hacerse utilizando la obra.

El frío es muy intenso, principalmente por las noches. Al amanecer, calles y tejados están blancos, como si los cubriera una capa de nieve, y en las ramas de los árboles brillan cristales de hielo. En el estanque del Retiro hay grandes témpanos y las alamedas se ven cubiertas por una alfombra de armiño.

A pesar de los bombos que se propinan las autoridades afirmando que habían recogido á los mendigos, por las noches se ven acurrucados junto á las puertas á infelices criaturas temblando de hambre y de frío. El gobernador y el alcalde, en vez de recurrir al gobierno y de organizar una campaña energética para recaudar fondos con destino á los desventurados que carecen de pan y de abrigo, se limitan á decir que arrojarán á la calle á los pocos que tienen recogidos, sino se les facilita dinero por el vecindario.

Ahora que tanto se habla de impuestos, ¿por qué no establecen un grande sobre los music halls y los teatros pornográficos, destinando su importe íntegro á esos desdichados?

¿No es vergonzoso que lo conseguido en Zaragoza por una sociedad particular no puedan lograrlo las autoridades madrileñas? El Ayuntamiento de Madrid, que despilfarró los millones de su Presupuesto, no puede atender á los niños que se mueren de hambre y de frío en las calles de la Corte. Mientras sucede esto, la corporación dueña del teatro Español lo entrega gratis á la señora Guerrero; hace un negocio tan magnífico como el del arrendamiento del Parque el verano último; perdona las multas á taberneros y tenderos, que dan al público gato por liebre, y toleran el chanchullo que hacen las sacramentales con los muertos de familias ricas. ¿No podía dedicarse lo que produjera esto á evitar que los chiclecos se mueran de frío en las calles de la capital de España?

EL BACHILLER CARRASCO.

Madrid 19 de diciembre de 1905.

INTERMEZZO

Los españoles en el extranjero

Con referencia al año 1904, y consultando revistas económicas, un distinguido escritor ha hecho la siguiente estadística de los españoles residentes en el extranjero.

Table with 2 columns: Region and Number of residents. América del Norte: 1,830; América del Sur: 889,100; Europa: 117,832; Africa: 160,550; Asia: 215.

Total: 619,613

De los 389,100, de América, corresponden á la Argentina, 186,700; Uruguay, 54,000; Chile, 8,300; Brasil, 6,000; Puerto-Rico, 5,100, y Cuba, 67,700. De los de Europa, 100,500 viven en Francia; 12,000, en Portugal; 2,600, en Gibraltar; 17,000, en Inglaterra; 630 en Italia, y 422 en Suiza. Y finalmente, los residentes en Africa se descomponen en las siguientes cantidades: Argelia, 155,300; Marruecos 4,500, y Egipto, 750.

La cuestión del Estampillado

Historia de la ley

Por la ley de 17 de mayo de 1898 se concedieron al gobierno, entre otras autorizaciones, la de convertir títulos de la Deuda exterior en interior. «Esta conversión—decía dicha ley—será voluntaria, y podrá realizarse parcialmente». Y añadía: «El gobierno adoptará las medidas necesarias para que desde el cupón de 1.º de octubre del corriente año, inclusive, «no se paguen en el extranjero otros cupones» que los de los títulos «que real y efectivamente sean de la propiedad de extranjeros».

En consonancia con esta disposición, la real orden de 20 de junio de 1898 exigió que por las delegaciones de España en el extranjero se sellasen con el sello de la delegación los títulos de aquella clase poseídos por extranjeros.

A esta operación es á lo que se llama el «Estampillado».

Por su parte, el decreto de 9 de agosto del mismo año dispuso que, una vez obtenido el sellado de los títulos del 4 por 100 Exterior, los extranjeros tenedores de los mismos pudiesen cobrar los cupones en francos, libras esterlinas ó marcos, «sin otro requisito que la manifestación jurada, ó bajo palabra de honor, de no haber enajenado los títulos ni los cupones», y «de que en ellos no tiene interés ni participación ningún súbdito español».

El mismo decreto, en su art. 9.º, preceptúa que, «si se justifica la existencia de títulos de la Deuda exterior que pertenezcan á españoles, y que, no obstante esto, hayan sido sellados como de extranjeros, será considerado el hecho como defraudación á la Hacienda, á no justificarse debidamente que la adquisición de los títulos se haya verificado con posterioridad al último cupón cobrado».

Con posterioridad, la ley de 1901 declara forzosa la conversión de la Deuda exterior estampillada en Deuda interior, con la bonificación del 10 por 100.

Cómo podía corroborarse el Estampillado

El periódico ABC explica en los términos siguientes la forma que puede haber de eludir el cumplimiento de esas disposiciones:

«La ley francesa considera propietario de un título á quien lo retiene en garantía de una deuda; extendiendo ese principio á las dobles, considera propietario de un título al agente oficial, al establecimiento de crédito ó al banquero que hacen la doble de ese título. ¿Qué hicieron en 1898 muchos tenedores españoles de Exterior? Doblar sus títulos; es decir, venderlos al contado y comprarlos á plazo, renovando eternamente la operación».

Así, poniéndose previamente de acuerdo con el que doblaba, para que el costo de la operación no fuese excesivo, seguían cobrando en oro sus cupones con una merma insignificante, y el agente, el establecimiento de crédito ó el banquero que tenían en cartera el título, podían, sin faltar á la verdad, declarar solemnemente que el título era suyo. Mucho Exterior perteneciente á españoles, ha logrado de ese modo la estampilla legal.

Lo dicho no disculpa á los que se han valido de este medio para cobrar indirectamente en oro sus cupones; pero demuestra que la desdichada ley del «affidavit» se redactó con lamentable ligereza y sin el estudio previo indispensable».

La intervención del Tribunal Supremo

Ocupándose de este asunto dice «La Epoca»: «El señor ministro de Hacienda dijo en el Congreso, al tratar del asunto sobre la defraudación que se supone cometida en el Estampillado, que el expediente se encuentra en la Sala de lo Contencioso del Tribunal Supremo, y que el gobierno se atenderá á lo que decida».

Pero es el caso que la Sala de lo Contencioso, como es sabido, solo entiende y resuelve cuestiones administrativas, en virtud de apelaciones de la parte interesada contra los fallos de las Direcciones, del Tribunal gubernativo del ministerio de Hacienda ó de los ministros, según los casos, ó de apelación del fiscal cuando los ministros declaran lesivos al interés del Estado los referidos fallos.

Si el interesado en el asunto del Estampillado fué absuelto, como se dijo, por el Tribunal gubernativo, es claro que no ha sido apelante ante el Tribunal Contencioso.

Si tampoco se ha declarado ese fallo lesivo al Tesoro por el ministro, como no lo ha sido, es evidente que la apelación á la Sala de lo Contencioso del Tribunal Supremo tampoco la interpuso el fiscal en defensa de la Hacienda.

Y descartadas estas dos partes, solo queda otra: el denunciador ha podido formular el recurso contencioso ante el Supremo, pero erróneamente, porque, según la ley de lo Contencioso y la jurisprudencia invariablemente sentada en cien casos por dicho tribunal, no tienen los denunciadores derecho ni personalidad para entablar recurso contencioso contra los fallos definitivos de la Administración, y, por tanto, será, sin la menor duda, desechado el referido recurso del denunciador, sin entrar en el fondo del asunto.

Conste, pues, y lo que extraña es que el gobierno afecte desconocerlo, que la resolución del Tribunal Supremo no aclarará ni poco ni mucho el asunto.

Las Cortes

Sesiones de ayer

Senado.

Comienza la sesión á las 3.40. Preside el general Sr. Lopez Dominguez.

El señor conde de Casa-Valencia pide una relación de los indultos últimamente concedidos, y otra de los tratados con las Repúblicas sudamericanas.

El Sr. Bishell pregunta si la Conferencia sobre lo de Marruecos se celebrará en Madrid ó en Algeciras.

Congreso

Comienza la sesión á las 2.35, bajo la presidencia del señor marqués de la Vega de Armijo. Antes de aprobarse el acta, D. Eugenio Silveira protesta de algunas palabras que aparecen en el «Diario de Sesiones», y que considera ofensivas para él, pronunciadas por el Sr. Pacheco. Ruega al presidente que no se repita esto.

El Sr. Concas ruega al Sr. Romeo que al desarrollar su interpelección sobre la pérdida del crucero «Cardenal Cisneros», no olvide que el asunto se halla sub judice.

Entre los Sres. Concas y Romeo se origina vivo diálogo, que corta el presidente afirmando que antes han de hablar varios señores que tienen pedida la palabra.

El señor conde del Moral de Calatrava dirige algunos ruegos al gobierno, de interés local. El Sr. Nougues se ocupa de la agresión de que ha sido objeto el Sr. Soriano. Formula la denuncia, no por tratarse de un querido correligionario suyo, sino por ser un diputado de la nación. Pregunta si bastaría con un juicio de faltas. Entiende que debe oficiarse al fiscal de S. M., excitando su celo para que sea castigado con todo el rigor de la ley el agresor. Pide también que la Cámara declare haber visto con disgusto y profunda indignación la agresión de que ha sido objeto el señor Soriano.

El ministro de la Gobernación declara que se excitara el celo del fiscal.

El Sr. Soriano explica la agresión de que ha sido objeto. Dice que el público pretendía lynchar al agresor.

«Esos procedimientos—exclama—no harán que varíe de propósito ni que deje en mi campaña. Si la Cámara acuerda haber visto con disgusto la agresión de que ha sido objeto, lo agradeceré; pero si no, estoy dispuesto á seguir solo el camino que me he trazado».

El Sr. García Prieto afirma que excitara el celo del fiscal para que el hecho no quede impune.

El Sr. Nougues insiste en pedir que la Cámara declare haber visto con disgusto la agresión.

Un señor secretario formula la pregunta. Así se acuerda.

Del EXTRANJERO

Turquía y las potencias

Constantinopla.—Un acuerdo definitivo ha quedado establecido entre las potencias y el gobierno otomano.

Crisis en Grecia

Atenas.—Durante una reunión de diputados ministeriales, M. Rhally, presidente del Consejo, declaró que, en vista de la coalición que han formado las oposiciones, ha presentado al rey la dimisión del gabinete. Hoy será llamado M. Theotokis, á quien se encargará formar nuevo ministerio.

Lo de Turquía

Paris.—Los representantes de las potencias han firmado el arreglo definitivo con la Sublime Puerta.

NUUESTRO FOLLETIN

Mañana empezaremos la publicación en nuestro folletín de la novela del popular escritor francés Ponsou du Terrail, titulada

El secreto del Dr. Rousselle

que, dado su interés y emocionante trama, no dudamos será del agrado de nuestros lectores.

El secreto del Dr. Rousselle

es una novela tan sugestiva y llena de incidentes, que una vez empezada su lectura no es posible dejarla hasta su terminación.

El secreto del Dr. Rousselle

es una narración altamente dramática, que atrae al lector y le conmueve mas de una vez, excitando los sentimientos de la mas profunda simpatía hacia toda acción buena. En

El secreto del Dr. Rousselle

aparecen personajes de una honradez intachable, de una virtud á toda prueba y de un fondo moral digno de admiración.

El secreto del Dr. Rousselle

será leída con gusto por nuestros suscriptores. Interesante

A todos los que se suscriban á LAS PROVINCIAS no se les contará el abono hasta el día 1.º de enero, recibiendo, por tanto, gratis el periódico los días que restan del mes de diciembre.

VALENCIA

Mañana comienza en Valencia el movimiento precursor de las fiestas de Navidad, y con él, el trasiego de regalos propios de estos días. Las confiterías y ultramarinos han adornado sus escaparates, sobresaliendo Eugenio Burriel en su establecimiento de la plaza de la Reina, quien ha presentado una verdadera exposición de dulce de frutas en seco y almibar, cascás, mazapán, turrones. Los escaparates estaban ya ayer engalanados y llamaban poderosamente la atención las cestas y corbates llenas de fiambres, dulces y licores, propios para regalos, sobresaliendo un artístico y original elefante, que llamaba muy justamente la atención de la gente que se agolpaba frente á dicho escaparate.

El señor delegado de Hacienda firmó ayer todos los libramientos del personal activo, cuyo pago se efectuará hoy.

A partir de hoy, el primer tren de la mañana en la línea de Játiva, con sus empalmes respectivos, saldrá á las 6.10 en vez de salir como ahora á las 6.20.

Bajo la presidencia del Sr. Borrás se reunió ayer la comisión municipal de Cementerios, despachando varios asuntos de escaso interés general, entre ellos, la concesión de terrenos para panteones.

El alcalde Sr. Llagaria dirigió ayer al ministro de Instrucción pública el siguiente telegrama: «Alcalde de Valencia al Excmo. ministro de Instrucción pública:

Hay en Valencia cinco escuelas cerradas por no hacer ese ministerio nombramientos interinos. Rúego faculte á la Alcaldía ó Ayuntamiento ó delegado regio para hacerlos mientras no se presenten los nombrados por la superioridad. Prensa y opinión claman contra ese cierre de escuelas.—Eduardo Llagaria.»

A media tarde se tuvo noticia en Valencia de la agresión de que había sido objeto D. Rodrigo Soriano, al entrar en el Congreso de los diputados.

En la pizarra de El Radical se dió cuenta del suceso, en términos muy enérgicos. La noticia en cuestión constituyó el tema de todas las conversaciones y sobre ella se hicieron muchos comentarios. No hay que decir, que desde los primeros momentos, se mostraban excitadísimo los partidarios del Sr. Soriano, los cuales le dirigieron numerosos telegramas de felicitación y protesta.

Anoche, poco antes de las once, salió del Casino Radical un numeroso grupo que, marchando por las calles de San Vicente, Bajada de San Francisco, Pintor Sorolla, etc., se dirigió al gobierno civil con ánimo de protestar ante el señor Baamonde de la agresión al Sr. Soriano por el hijo del marqués de Cayo del Rey; pero no pudo realizar su propósito, por hallarse á la sazón ausente aquel funcionario.

Los manifestantes, repitiendo sus gritos de viva Soriano y muera Osma y marqués de Cayo del Rey, regresaron á su Casino, donde dieron cuenta de lo sucedido.

En el tren correo de Madrid llegó ayer D. Evaristo Crespo Azorin. En el ascenso de la misma línea salieron el capitán de Estado Mayor D. Emeterio Muga y D. Tomás Penalva.

El proyecto sobre escuelas municipales, presentado por el Sr. Aguilar y Blanch, á la aprobación del Ayuntamiento en la sesión del lunes último, y encaminado á acabar con la actual distribución de escuelas, crea cuatro de niñas y cuatro de niños, estableciéndose una en cada distrito de la capital, dirigidas por los actuales profesores, siempre que acrediten su competencia en concursos ante el Conservatorio de Música.

La subvención que percibirán estos profesores será de 750 pesetas anualmente, aumentando á 875 pesetas á los diez años de servicio, á 1.000 á los veinte y á 1.250 á los treinta. A los que actualmente desempeñan estas plazas, se les reconocerá los años de servicio desde el día que tomaron posesión.

Cada nuevo dentífico que nace es un nuevo laurel que añade á su corona el imponderable dentífico Licor del Polo.

Regalos. Con poco dinero se pueden comprar en el Comercio del Labrador.

Licor Carmelitano, fabricado por los religiosos Carmelitas Descalzos, en el monasterio del Desierto de las Palmas.

Una comisión de la Sociedad de Trabajadores del campo de Alciria, acompañada por el abogado D. José Mañá, visitó ayer al gobernador civil, denunciándole que en la indicada ciudad aún no se ha constituido la Junta de Reformas Sociales, á consecuencia de poner continuas trabas para ello los alcaldes que han venido desempeñando la jurisdicción desde que se promulgó la ley que dispone la creación de dichas Juntas. El Sr. Baamonde ofreció comprobar la denuncia y poner el oportuno remedio.

El presidente de la Diputación provincial, don Rafael Albiñana, ha regalado al Patronato de la Juventud Obrera un precioso juego de café, de porcelana de Sevres, con destino á la tómbola que esta Asociación benéfica instalará en la próxima Feria.

Han sido presentadas á los juzgados de instrucción varias denuncias formuladas por el Laboratorio Químico municipal, de bebidas alcohólicas sofisticadas con fúrtulo.

Los escribientes numerarios del Ayuntamiento celebrarán esta tarde, á las siete y media, una reunión en la calle Alta, 45, bajo, para tratar asuntos de interés, relacionados con el debate promovido anteaer en el Ayuntamiento.

Ha hecho escala en este puerto el trasatlántico «Manuel L. Villaverde», que se dirige á las islas Canarias realizando el viaje mensual de itinerario. Conduce 11 pasajeros y cargo general.

La acreditada fábrica de lunas y cristales de J. Prat ha comenzado á repartir á sus numerosos favorecedores unos elegantes almanajes para 1906, que resultan muy útiles. Agradecemos el ejemplar que nos ha remitido.

Orlas para felicitaciones de Navidad. Precios baratísimos. Correjería, 20 (librería).

A mitad de precio, se pueden comprar géneros de muy buena calidad, propios para regalos, en el Comercio del Labrador.

Licor Carmelitano, gran tónico y reconstituyente, recomendado por las emencias médicas. Pídale en cafés y ultramarinos.

Crónica MORTUORIA

En la parroquia iglesia de San Martín se celebraron ayer solemnes horas fúnebres por el eterno descanso del alma del malogrado joven D. Salvador Prósper, que falleció el día 8 del actual.

Por nutrida orquesta compuesta de 50 profesores y dirigida por el maestro D. Salvador Giner, se interpuso la misa de Requiem, escrita para voces solas por este insigne compositor.

Presidieron el duelo el director espiritual del finado, D. Fernando y D. Luis Prósper y D. Julio Estalola.

Descanse en paz el alma del joven D. Salvador Prósper!

Víctima de enfermedad rápida y penosa, falleció ayer, á la edad de 66 años, D. Javier de San Nicolás, persona que era muy estimada entre nosotros.

La brillante posición que en vida ocupó el finado, las dotes de amabilidad y cultura que le adornaban, sirviéronle: éstas, para captarse amigos; aquélla, para granjearse la gratitud de los que se acordó con mano pródiga. Esto hará que su muerte sea llorada, sobre todo por los pobres y los desvalidos, quienes en el Sr. San Nicolás tenían un cariñoso protector.

Descanse en paz su alma, y reciba la familia del finado la expresión de nuestro pésame.

Noticias MILITARES

En la Comandancia de la Guardia civil se verificará mañana un Consejo de guerra ordinario de cuerpo para ver y fallar la causa instruida contra el guardia segundo Rafael Jimenez Martinez, por delito de desobediencia. Presidirá el teniente coronel D. Federico Arrate.

Al comandante D. Francisco Torrateguy le ha sido concedida la cruz y placa de San Hermenegildo, que por sus años de servicio le corresponde.

Ha sido destinado al octavo regimiento montado de artillería el veterinario segundo D. Julio Ochando Atienza.

TRIBUNALES

En la Sección primera comparecieron ayer Francisco Vidal Delgado, por corta y sustracción de pines; Onofre Samper, por hurto, y Vicente Rubio Domingo, por lesiones. Las defensas estuvieron á cargo de D. Antonio Guillem, D. Ricardo Canillera y D. Manuel Muñoz.

También se vió una apelación sobre denegación de diligencias en causa criminal instruida en el juzgado de Torrente. Informó el letrado don Agustín Paredes.

En la Sección segunda compareció, por delito de injurias al gobernador civil por medio de la prensa, Hipólito Collado, que fué defendido por D. Rafael Criado.

En la misma Sección se vió la causa instruida por el juzgado de Sueca, contra José Sala Cabells y José Sala Cabedo, por delito de lesiones. Las defensas estuvieron encomendadas á D. Luis Diez de Ulzurrun y D. Leopoldo Pelechá.

SOCIEDADES

La Asociación Protectora de los Niños, Asilo del Niño Dios, celebrará junta general reglamentaria para la renovación de la directiva, mañana tarde, á las tres.

El sábado próximo, á las nueve de la noche, celebrará junta general el Círculo Taurino, para renovar la directiva en la forma que previene el reglamento de la Sociedad.

Notas ARTÍSTICAS

En el taller de nuestro querido amigo D. José Bodria, hemos visto un artístico grupo de la Purísima Concepción y San Felipe Neri, simit del que existe en la celebrada ermita de la Font Roixa de Alcoy.

La parte escultórica ha corrido á cargo del acreditado artista D. José Guzmán, que ha hecho un hermoso modelo en la figura de la Concepción, de un gusto irreprochable.

Nada debemos añadir con respecto á la parte decorativa: Bodria, como siempre, tonos bien combinados y de mucho gusto; adornos del Renacimiento que parecen bordados sobre el azul celeste del manto con sus piedras de colores; el espolín de la túnica de gran parecido al natural; en una palabra, es una obra digna de la parroquia iglesia de San Mauro, de Alcoy, para donde está dedicada.

Pueden estar de plácemes las Hijas de María por tan hermosa adquisición, como igualmente su digno párroco D. Vicente Garcia Gomis.

Nuestra enhorabuena á los artistas.

El Círculo de Bellas-Artes, para la Exposición fotográfica regional que ha acordado celebrar, desea obtener de S. M. el rey y S. A. R. la infanta doña Isabel, la concesión de premios, que diesen realce é importancia á este concurso. Enchórgo la gestión al señor marqués de Cáceres, que siempre está dispuesto á favorecer los intereses de Valencia, y por este medio ha obtenido lo que deseaba. Las reales personas han ofrecido enviar los premios solicitados al mencionado Círculo.

SUCESOS

Por suponerse complicado en el incendio de una barraca del camino del Grao, ocurrido dias atrás, ha sido preso Antonio Bayarri Castelló.

Notas REGIONALES

CARLET.—Estando cazando en este término el vecino Rafael Vendrell Mas, tuvo la desgracia de caer al suelo, disparándosele la escopeta cuya carga le produjo una herida en el muslo izquierdo. Pronóstico grave.

CHESTE.—A disposición del juzgado municipal de este pueblo ha sido puesto Rafael Huercio Vidal, presunto autor ó cómplice del robo de veintiseis gallinas y tres pavos, efectuado en varias casas de este vecindario.

SUECA.—Objeto de todas las conversaciones es el cambio de fortuna de un pobre expósito que residía aquí ganándose la vida con unos palomos amaestrados. Llamado á Madrid, entró en posesión de varios millones que le había legado su, para él, ignorado padre, de título nobilísimo.

El domingo regresó á Sueca de la Corte, y su primer acto fué repartir gruesas cantidades á los que fueron, en diferentes ocasiones, sus mas decididos protectores.

ALCIRA.—La junta directiva del Círculo Liberal Democrático de esta ciudad ha quedado constituida de la siguiente forma:

Presidente, D. Bandilio Tapias Pla; vice, don Salvador Lledó Nicolán; secretario, D. Bernardo Comins Laná; vice, D. Carlos Bayarri Aparici; depositario, D. Innocencio Terol Ibor; vocales: don Carlos Sanchez Landas, D. José Bernia Ruiz, don José Carrasosa Clari, D. Enrique Gómez Cortis, D. Antonio Terol Ibor, D. Enrique Bayarri Aparicio, D. Vicente Soler Escrivá y D. Vicente Esteve Puchas.

SUSCRICIÓN PARA DESEMPEÑAR ROPAS DE ABRIGO RECAUDADO AYER

Table with 2 columns: Donor name and amount in Pesetas. Includes D. B. V. (5), La Compañía Gas Lebon (250), D. E. Ch. (10), D. G. M. T. (15), D. X. (5).

TEATROS

PRINCESA

Un estreno en este teatro: Pájaro y flores. Obra de la niñez del autor, sin duda. Perfecto remedio para los que padecen insomnio, á quienes se les puede recomendar la obra como eficaz agente terapéutico.

RUZAFÁ

El beneficio de la artista señora Consuelo Espiglas hizo que el teatro se viese sumamente favorecido.

La beneficiada creó varios tipos, y en todos ellos fué sumamente aplaudida por el auditorio, lo cual prueba las simpatías que tiene entre el público.

Se estrenó un apropósito de los Sres. Quintero, Un nuevo servidor, en honor de la verdad, debemos confesar que no es esta obra que pueda oír el auditorio femenino, que se encanta con El patito, ó El nido, ó Los galates, ó La azotea. Es esto... shocking, y no podemos decir mas.

La beneficiada fué obsequiada con muchos ramos de flores y valiosos regalos.

DE CASTELLÓN

(Conferencia telefónica). Castellón 19, á las 21.10

Subasta de obras

Como anunció, mañana es el día señalado para la subasta de las obras para la construcción de un edificio destinado á escuelas públicas en la ronda de la Magdalena.

Prente á las Casas Consistoriales se han situado hoy gran número de obreros albañiles que se encuentran en crisis, con objeto de impedir el acceso á las oficinas de secretaría de los contratistas de obras que fueran á presentar pliegos para la subasta. Como el grupo que formaban los obreros iba engrosando y amenazaba la alteración del orden público, se ha avisado al gobernador, interesándole el envío de fuerzas de la Guardia civil y policía. Así se ha verificado, acudiendo una sección de cada uno de dichos cuerpos, siendo disueltos los grupos, en vista de lo cual el alcalde rogó á la Guardia civil que se retirara.

Después se volvieron á reunir los obreros formando numeroso grupo, que todavía continua estacionado frente á las Casas Consistoriales.

El plazo para la presentación de pliegos expira á las doce de esta noche. Hasta ahora no se han presentado mas pliegos que el que han llevado los mismos trabajadores.

La subasta se verificará mañana, presidida por el síndico Sr. Castelló y Tárrega.

Hecho escandaloso

Esta mañana, á las seis, al oír misa en la iglesia mayor la joven Vicenta Sans, fué atropellada por un sugeto que, poniéndose delante de ella profirió palabras groseras, ejecutando á la vez acciones deshonestas. A las voces de la joven el sátiro se dió á la fuga, siendo perseguido por un paisano que lo detuvo en la plaza de Canalejas, ayudado por varios serenos.

Este caso no es el primero que se realiza, pues ya les ha ocurrido á otras personas, creyéndose que el autor debe ser el mismo.

La misa del Gallo,

Los clerics de las diferentes parroquias de esta capital han acordado que no se celebre la tradicional misa del Gallo, en vista de los abusos que se realizan.

Otras noticias

El secretario de este gobierno civil ha recibido un telegrama del ministerio de la Gobernación autorizándole para que se encargue interinamente del mando de la provincia.

El Ayuntamiento, en su sesión del viernes, acordó que todos los años se organice el mercado de Navidad. Por lo tanto, el próximo domingo habrá mercado.

Ha tomado posesión del cargo de subestante de esta jefatura de Obras públicas, D. Alejandro Vilar.

Ha sido declarado apto para el ascenso el teniente coronel jefe de esta comandancia de la Guardia civil, D. Antoni Bethancourt.

Como presunto autor de las heridas graves inferidas á Bautista Querol, ha sido detenido en Burriana Juan Gilibert.

Diario de Avisos

Banco Hipotecario de España PRÉSTAMOS hipotecarios al 4 2/5 por 100 de interés anual, amortizable á largo plazo de 6 á 50 años, sobre fianzas rústicas y urbanas. Agente del Banco: BENITO ALTET Calle del MAR, núm. 57.—VALENCIA

MIL PESETAS al que presente CÁPSULAS DE SANDALO ó otro específico mejores que las del DR. PIZA, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.—Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona.

Fosfo-Glico-Kola Domenech Poderoso tónico reconstituyente. Cura neurastenia, clorosis, inapetencia, debilidad y nervios. Farmacias y droguerías.

ENFERMEDADES NERVIOSAS Curación cierta por el JARABE HENRY MURE En una sola dosis (Francia) Envío gratuito de un folio muy interesante con los precios de las medicaciones. Exigirse el nombre de MURE

Don Peregrín Contell y Darder en cumplimiento del tercer año de su fallecimiento. La familia agradecerá á sus amigos la asistencia á alguno de estos actos religiosos.

COMODIDAD, HIGIENE, ECONOMIA

Patentes de invención por 20 años FRANCESA, ITALIANA, ESPAÑOLA, para sustituir los dientes y muelas sin molestia, sin gastar mucho, sin extraer los raigones ni cubrir el paladar.

Las propiedades del aluminio, bien conocidas de todo el mundo, lo hacen innegorable por su ligereza, que es como el papel, y por ser inoxidable, duro y elástico. El níquel es lo mismo de dúctil é inoxidable, así es que las dentaduras artificiales construidas con estos metales, reúnen ventajosas condiciones sobre las demás.

HIGIENE.—Las dentaduras de aluminio y níquel sobredorado son las más higiénicas, porque no se oxidan; no son porosas como las de caucho y de celuloide, que anidan entre sus poros infinita cantidad de microbios que, de no tener una escrupulosa limpieza, producen enfermedades de la boca, estomatitis, perioritis, etc. etc.

ECONOMIA.—El oro y platino, por su dureza y carencia, no se trabajan al igual que el aluminio y níquel. Hoy que domina el sistema utilitario y se mira, por consiguiente, más la necesidad que el lujo, y como por otra parte el obrero no podría costear piezas de aquellos metales y le es indispensable el buen estado de su boca, que ha de reparar sus pérdidas fuerzas, resultan las dentaduras de níquel y aluminio sobredoradas más económicas. Se construyen en el Gabinete dental de doña Arreola Cavasutti, calle de la PAZ, letra B, esquina á la de las Comedias.

INSTITUTO GALATAYUD de Terapéutica Física

Electroterapia.—Hidroterapia.—Baños hidro-eléctricos.—Baños de luz.—Fisioterapia.—Inhalaciones de oxígeno.—Masaje.—Aplicaciones magnéticas. Rayos X.—Radium

Consultas y tratamientos: De 10 á 1 y de 4 á 7.—Caballeros, 13 al 19, entresuelo (frente á la Audiencia)

Elixir Anti-Diabético del Dr. Sastre y Marqués. Es de resultados positivos contra tan desastrosa enfermedad, que acaba con la existencia de personas jóvenes y robustas, siendo su uso, por otra parte, completamente inofensivo. De venta en casa del autor, calle del Hospital, 109, BARCELONA.

PAPEL FAYARD Casa FAYARD, Sastre y C.ª, PARIS. Lo mas barato y lo mas eficaz para curar IRRITACIONES DEL PÉCHO, REFRIGEROS, DOLORS, NEURITIS, LUMBAGO, HERIDAS, LLAGAS, Tópico excelente contra los CALLOS, OJOS DE POLLO. Se vende en todas las farmacias.

Sindicato de riegos de Benisagó

Para la renovación de cargos se convoca á la Comunidad de regantes á junta general ordinaria que se celebrará en la Casa Capital, el día 1.º del próximo enero, á las once de la mañana. De no reunirse número suficiente se celebrará nueva junta el día 9, tomándose acuerdo con los que asistan.

Benisagó 18 de diciembre de 1905.—El presidente, Manuel Castellano.

EL QUE QUIERA beber vino de QUET y completamente puro, que compre EL REALON, en la plaza de Porchets, núm. 8.

La mayor parte de vinos que se expenden al público están sobre alcoholizados. Si no tuvieran más de 14 ó 15 grados, se haría imposible la venta sin embotallar, siendo muy pocos los que no están sofisticados por haberles añadido grandes cantidades de yeso, ácido sulfúrico ó otras substancias pesadas, que originan gran número de enfermedades, como lo ha demostrado el Sr. Gil Sumblada, catrístico de reconocimiento de productos alimenticios, en un artículo publicado en Las Provincias, el 31 de octubre último.

Observaciones astronómicas de hoy El sol sale á las 7 horas y 17 minutos, y se pone á las 4 y 30. La luna sale á las 12 y 27 minutos de la noche, y se pone á las 12 y 50 de la tarde

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia

Con arreglo á lo prevenido en el artículo 43 de los Estatutos de este establecimiento, la junta general, para la renovación de la tercera parte del Consejo de Administración, tendrá lugar el día 27 de los corrientes, á las cinco de la tarde, en la sala de Juntas de esta Institución, calle del Mar, núm. 110.

Tienen derecho á asistir á dicha junta, según el artículo 47 de los expresados Estatutos, los señores imponentes de la Caja de Ahorros, mayores de edad, vecinos ó domiciliados en esta capital, que desde tres años, al menos con anterioridad, hayan tenido depositado en sus cuentas un saldo que no haya sido inferior á 500 pesetas, si fuere su nombre, ó á 1.500 pesetas si lo es el de su esposa ó hijos constituidos bajo su potestad, los señores accionistas, cualquiera que sea el número de acciones que vengan poseyendo en su nombre propio, con tres años, al menos, de antelación y los presidentes legales representantes de corporaciones ó instituciones que tengan fondos depositados con tal que no haya bajado de 2.500 pesetas el saldo de sus cuentas, en la Caja de Ahorros, durante los tres últimos años.

Los señores concurrentes deberán presentar con cuarenta y ocho horas, al menos, de anticipación á la indicada fecha, en las oficinas del establecimiento las acciones y las libretas ó guardas de sus impositores, todos los días no festivos, de nueva de la mañana á las dos de la tarde.—Valencia 19 de diciembre de 1905.—P. O. del Sr. Presidente del Consejo de Administración, gerente, Rafael Mata y Sans.

PUBLICACIONES

El último número de la revista Crónica Quirúrgica que con notable acierto dirige el Dr. Candela, contiene el siguiente sumario:

El Dr. J. Magraner y Marinas, por el Dr. Candela.—Correspondencia extranjera: París médico, por el doctor P. A. de Candela.—Congreso Internacional de la tuberculosis: Discurso del Dr. Behring en la sesión de clausura.—El Dr. Ferrán y el Ayuntamiento de Barcelona.—Revista de revistas: Del tratamiento quirúrgico de las peritonitis por perforación intestinal de origen tífico.—Tratamiento de la artritis biarticlar aguda de la rotación ciego: cuatro casos anteriores de sublinado (Dr. Galliard).—Los fibromas del cordón espermático.—Crónica local.

Con el cuaderno 81 de las «Obras completas de León Tolstoy», que acaba de repartir la casa editora de Carbol y Esteva, empieza el tomo tercero de la serie con la narración militar La Invasión, en la cual el héroe anónimo torruzo pinta la guerra tal como es realmente, un juego peligroso, tan peligroso, que en el pierden siempre inutilmente la existencia gran número de hombres, que podían haber trabajado con mayor provecho para sí y para los demás. Con los anteriores tomos de la colección, también este aparece impreso y corregido cuidadosamente, y con profusión ilustrado.

SANTOS DE HOY.—Santo Domingo de Silos, abad. El oficio y la misa son de Santo Domingo de Silos, con rito doble, color blanco y conmemoración de la feria y de la vigilia de Santo Tomás.

SANTOS DE MAÑANA.—Santo Tomás Apóstol. CUARENTA HORAS.—Continúan en la parroquia de Santo Tomás. Se descubre á las siete de la mañana, y se reserva á las cinco de la tarde.

ADORACIÓN NOCTURNA.—Tráese del Santísimo Sacramento. CORTE DE MARÍA.—Nuestra Señora de la Alegría, en el Salvador. Caltos

En Santa Catalina se celebra esta tarde, á las cinco y media, el ejercicio último del novenario en honor á Santa Lucía, con exposición, trisagio y sermón.

En Santo Tomás, esta tarde, á las tres y media, el reventado ciego: cantará solemnemente vísperas, completas, maitines y laudes en honor de su titular, como víspera de la festividad.

QUARENTA HORAS.—Continúan en la parroquia de Santo Tomás. Se descubre á las siete de la mañana, y se reserva á las cinco de la tarde.

ADORACIÓN NOCTURNA.—Tráese del Santísimo Sacramento. CORTE DE MARÍA.—Nuestra Señora de la Alegría, en el Salvador. Caltos

En Santa Catalina se celebra esta tarde, á las cinco y media, el ejercicio último del novenario en honor á Santa Lucía, con exposición, trisagio y sermón.

En Santo Tomás, esta tarde, á las tres y media, el reventado ciego: cantará solemnemente vísperas, completas, maitines y laudes en honor de su titular, como víspera de la festividad.

En Santa Catalina se celebra esta tarde, á las cinco y media, el ejercicio último del novenario en honor á Santa Lucía, con exposición, trisagio y sermón.

D.ª María Isabel Perez Sallés que falleció el 20 de diciembre de 1889 Y DE SU ESPOSO EL ILUSTRÍSIMO SEÑOR D. JOSÉ PIZCUETA Y DONDAY que falleció el 20 de noviembre de 1870 Sus hijas y nietos suplican á sus parientes y amigos la asistencia á alguno de dichos actos religiosos, y quedarán muy agradecidos. Hay concedidas muchas indulgencias.

Observatorio METEOROLÓGICO de la Universidad de Valencia 19 de diciembre de 1905 A LAS NUEVE DE LA MAÑANA Barómetro, 769.22; termómetro, 5.4; humedad, 85; dirección del viento, O.; fuerza del viento, calma; estado del cielo, despejado. A LAS TRES DE LA TARDE Barómetro, 768.10; termómetro, 12.6; humedad, 80; dirección del viento, E.; fuerza del viento, calma; estado del cielo, despejado. DESDE LAS TRES DE LA TARDE ANTERIOR Temperatura máxima al sol, 23.9.—Máxima á la sombra, 13.0.—Mínima á la sombra, 2.8.—Mínima al reflector, 0.4.—Evaporación en milímetros, 0.5.—Lluvia en milímetros, 0.0.—Velocidad del viento en kilómetros, 72. Observaciones astronómicas de hoy El sol sale á las 7 horas y 17 minutos, y se pone á las 4 y 30. La luna sale á las 12 y 27 minutos de la noche, y se pone á las 12 y 50 de la tarde

ESPECTÁCULOS TEATRO DE LA PRINCESA.—A las 8:30 de la noche.—Repeticion del beneficio del Sr. Buxens.—Oleto el Moro de Venecia.—Pájaros y flores. TEATRO DE RUZAFÁ.—A las nueve de la noche.—Repeticion del beneficio de la señora Espigas.—El perro chico.—Coro de señoras.—El nuevo servidor.—Avance de la procesion. TEATRO-CIRCO APOLO.—A las 8:30 de la noche.—La raja de la Dolores.—El arte de ser bonita (estreno).—El amor en solfa.

SECCION COMERCIAL

Cotización de VALORES Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al día 19 de diciembre de 1905: FONDOS PÚBLICOS Deuda perpetua al 4 por 100 interior: 79.50 d. En títulos pequeños: 79.00 d. Deuda amortizable al 5 por 100: 99.70 d. Obligaciones provinciales de Carreteras: 107.50 d. Obligaciones de la Junta de Obras del Puerto: 107.50 d. Obligaciones hipotecarias de la Nueva Cárcel, serie A: 106.75 d. Id., id., serie B: 108.50 d. Títulos amortizables de la Diputación Provincial de Valencia, tercera serie: 106.00 d. Obligaciones empréstito municipal, cuarta emisión: 106.50 d. Id., id., quinta emisión (Mataderos): 104.50 d. Id., id., sexta emisión (Bañeros): 102.50 d. ACCIONES Sociedad Valenciana de Tranvías: 50.00 o. El síndico-presidente, Vicente Samper.

Productos del Campo

Precios y Observaciones Engueta 17.—Vino, el grado, 0.04 pesetas; aceite,

Vapor Patra, para Amberes, de tránsito y fruta.
Vapor Andalucía, para Sevilla y escalas, de tránsito y otros.
Vapor Segovia, para Cristiana y escalas, de tránsito y fruta.
Vapor Prosper, para Hamburgo y escalas, con fruta.
Vapor Albert Zeik, para Londres, con fruta.

La comunicación de Behring sobre la tuberculosis

El célebre especialista alemán decía en la memorable sesión de clausura del Congreso contra la tuberculosis:

«He analizado más á fondo que nadie el microbio terrible; trabajando en él con paciencia y cuidado, he llegado á obtener una substancia que él mismo produce y que parece tener un poder curativo asombroso. Creo haber descubierto el remedio contra el formidable mal... tengo derecho á que se tenga fe en mí, pues yo fui quien en 1890 anuncié de idéntica manera mi descubrimiento del remedio contra la difteria, remedio que tan grandes resultados ha dado después. Pero debo proseguir mis investigaciones antes de dar al público de un modo definitivo mi substancia anti-tuberculosa».

En esencia, así decía la comunicación. ¿Cómo ha procedido el sabio? Esto es lo que muchos se preguntan, y esto es lo que resulta verdaderamente curioso.

El famoso sabio parece haberse inspirado, al hacer sus investigaciones, en las enseñanzas de la antigua clínica, un poco olvidadas ó desdenadas por los modernos. Según se ha observado, parece ser que existe una forma *pura* de la tuberculosis, cuya lesión (el tubérculo) presenta una tendencia natural á cicatrizarse; por lo tanto, la ulceración y la supuración vienen á su consecuencia de una evolución sobrepuesta, causada por principios nocivos que vienen á estorbar la evolución normal.

Así pues, sometiendo el microbio á procedimientos de análisis ideados por el Dr. Behring, este ha llegado á notar que existen en aquel ser dos elementos que deben ser distinguidos: uno lo constituyen diferentes principios tóxicos solubles, que el ilustre sabio ha logrado aislar y eliminar, mediante disolventes ideados por el doctor; otro es el residuo, un cuerpo celular que Behring llama *rest bacillus*.

Los principios tóxicos son lo peor que hay: son tuberculinas y pestilencias de los efectos más destructivos. Es, por tanto, indispensable, no introducirlos bajo ninguna forma en el organismo, si se quiere producir las reacciones saludables deseadas; en cambio el *rest bacillus* es el elemento salvador.

Según las experiencias hechas en diferentes clases de animales, el *rest bacillus* es lo que se llama «un buen elemento morbosos», pues provoca la lesión tuberculosa pura; de modo que hace que el organismo se defienda y busque la cicatrización.

De aquí á considerar el elemento bueno, como susceptible de transformación en remedio específico, no hay más que un paso. Y así lo ha comprendido el Dr. Behring.

Como se ve, en el fondo de esto hay un antiguo principio, que se pone en práctica: *hacer que el remedio salga del mismo mal*. Los progresos modernos permiten dar nueva forma de aplicación al principio, y aislando el elemento morbosos favorable, é introduciéndole en cantidad y con la depuración necesarias, en el organismo, se promueve en éste un movimiento de reacción contra la enfermedad. Las vacunas y las inyecciones de sueros, obedecen á dicho principio: cuando se inyecta á un animal de experiencias la toxina, esto es, el veneno de una enfermedad, la sangre de este animal se pone enseguida á fabricar la antitoxina, el contraveneno, que luego se inyectará á los enfermos.

Esperanza grande dan los anuncios de Behring. ¿Se llegará á realizar lo dicho por el doctor y deseado por todos? No hubiera sido mejor, acaso, no anunciar nada hasta no poder dar una contestación definitiva?

Por más que, como dice Mikhal Succí, no sólo en la investigación del gabinete debe buscarse el mal. Nos mapas del Congreso lo prueban: allí donde no hay vegetación hay más físicos; allí donde no hay higiene, hay más tuberculosos.

Es el hombre quien, al vivir contra la higiene y contra la naturaleza, ha creado la tuberculosis: no la ha creado el microbio.

La revolución en Rusia

Los alemanes en Riga

En Berlín se observa con gran recelo el movimiento revolucionario de Rusia; y el emperador, que en el último discurso de la Corona expresó en sentidas frases el deseo de que pronto volviese á restablecerse el orden en el Imperio vecino, dejó, sin embargo, traslucir sus serios temores á los tres presidentes, al recibir á éstos en Audiencia, como cada año, al empezar las sesiones de invierno. En vista de que la población sublevada amenaza con el incendio, el pillaje y el asesinato también á los alemanes establecidos en Rusia—cerca de dos millones—se ha formado en Berlín una comisión de socorro, á cuyo frente figuran hombres de significación, para pedir al pueblo alemán donativos para sus desgraciados compatriotas residentes en Rusia. Los mas amenazados parecen ser las familias de la nobleza alemana establecidas en las provincias bálticas, muchas de las cuales han sido atacadas, robadas y amenazadas de muerte por los aldeanos rebeldes. Se sabe que algunos miembros de esta antigua nobleza han acabado ya sus días víctimas de la rebeldía. Así es que en Riga han formado los alemanes una milicia con 1.200 fusiles Mauser para su defensa, y los hijos de los mencionados nobles bálticos, que en gran parte vivían en Alemania, han marchado á su país, acompañados casi todos de algunos sargentos licenciados del ejército alemán, á fin de instituir en sus fincas una defensa en toda regla contra los aldeanos rebeldes letinos y polacos.

ÓPERA NUEVA

“Salomé,” de Strauss

El día 9 de este mes se registró en la Opera Real de Dresde el acontecimiento artístico de la presente estación: el estreno de la ópera en un acto de Richard Strauss, titulada *Salomé*.

Salomé es la ópera de mas valor que en Alemania se haya compuesto desde la muerte de Richard Wagner. Pero Strauss va aun mas lejos que el maestro de Bayreuth en el empleo de los medios musicales. Como ejemplo citaremos de la orquesta en el *Anillo del Nibelungo* es de 105 profesores, y Strauss necesita 120 para la orquesta suya, tanto que fué menester ensanchar algo el puesto destinado á los músicos. Además, emplea Strauss un instrumento nuevo, el «checkelton», un óboe bajo de sonido especial. El compositor ha tenido el pésim gusto de escoger un libro que no puede tolerarse á pesar de haber sido modificado, impregnado de descomposición moral.

No es fácil que esta obra se represente pronto fuera de Alemania, porque la partitura ofrece dificultades tan extraordinarias que solo pueden pensar en ponerla en escena teatros que cuenten con compañías de primer orden. Además, en casi todas partes se opone la censura causada del argumento. Según parece, en la misma Opera Real de Ber-

lin no será aceptada la obra, pues el emperador Guillermo no consiente que en los teatros Reales se represente pieza alguna que en lo mas mínimo pudiera ofender los sentimientos morales ó religiosos.

Cambio Oficial de Ayer

Según el Boletín de cotización del Colegio de Corredores de esta plaza

Paris.—Cheque de banquero: 27.50.	
8 días vista, comercial: 28.20 á 29.00.	
Londres.—Cheque de banquero: 22.02.	
8 días vista, comercial: 21.65 á 21.75.	

Telegramas Bursátiles

Cotización del Colegio de Corredores	
Barcelona 19, á las 16.	
Deuda perpetua al 4 por 100 interior.	79.57
Deuda amortizable al 5 por 100.	80.00
Banco Hispano-Colonial (acciones).	69.75
F. C. del Norte de España (acciones).	45.40
F. C. de Madrid-Zaragoza-Alicante (acciones).	76.80
F. C. de Orense (acciones).	24.10
Cambios sp. Paris, á 8 d. p.	27.50
Cambios sp. Londres, á la vista.	82.00

Telegramas y Telefonemas Del EXTRANJERO

Crisis en Italia
Roma.—Después de rechazado el *modus vivendi*, la Cámara ha adoptado, por 63 votos de mayoría, una declaración prestando en ella su confianza al gobierno.

El Sr. Fortis ha ido inmediatamente después á entregar al rey la dimisión del ministerio.

Se tiene por seguro que Victor Manuel le encargará nuevamente de reorganizar el gabinete.

El gobierno ruso y las reformas
San Petersburgo.—Una comunicación oficial señala la existencia de grupos que se oponen, empleando medios violentos, á la implantación de las reformas anunciadas en el Manifiesto imperial de 30 de octubre. El gobierno está resuelto á adoptar, si fuera necesario, medidas excepcionales contra todo el que se oponga á la introducción de dichas reformas.

Italia y Francia
Marsella.—Confírmase el rumor de que una escuadra italiana vendrá en el próximo abril á visitar algunos puertos del litoral francés. Organízase grandes fiestas en su honor, suponiéndose que su venida coincidirá con una concentración de todas las escuadras francesas del Mediterráneo.

El ejército de la Manchuria
Londres.—The Daily Mail ha recibido de San Petersburgo un despacho, diciendo que el ministro de la Guerra ha ordenado al general Linievitch que sean desarmadas las tropas del ejército de la Manchuria antes de regresar á Rusia.

Desórdenes reprimidos
Londres.—Dicen de Shanghai que la policía y la marinería reprimieron los desórdenes motivados por las sentencias de los tribunales mixtos. Los revoltosos destruyeron un *cabaret*, incendiaron varios edificios y cometieron otros excesos.

China y Japón
Londres.—Despachos recibidos de Tokio anuncian que China se muestra hostil al Japón.

Huelga
Paris.—En Riga se han declarado en huelga los telegrafistas. En la capital reina tranquilidad; pero en el campo se han registrado muchos saqueos de propiedades. En Kungunicoff han corrido verdadero peligro los dragones.

De la TARDE

Madrid 19, á las 17.45.

Firma de Gobernación
El ministro de la Gobernación ha puesto hoy á la firma del rey los siguientes decretos:
Convocando para el 14 de enero próximo á la elección parcial de un senador por Jaen; concediendo varias jubilaciones en el cuerpo de Correos, y concediendo naturalización en España á dos marroquís y un argentino.

De Hacienda
No ha habido firma en este departamento. El Sr. Salvador (D. A.) se halla enfermo, y hoy no ha acudido al ministerio.

Los trigos
Una comisión de Badajoz ha visitado al señor Moret para rogarle que no se restablezca el impuesto de consumos para los trigos y harinas, aunque con esta medida se perjudican los intereses de aquel Ayuntamiento.

Los mandos militares
El próximo jueves quedará firmada la combinación de mandos militares.

La Marina mercante
Los Sres. Ugarte y Satristegui han visitado al Sr. Gasset para rogarle medidas de protección para la Marina mercante. El Sr. Gasset ha ofrecido atenderlos.

Los maestros
Una comisión de maestros de escuela ha visitado hoy al Sr. Santamaría de Paredes, para rogarle que se encargue del pago de sus haberes la Compañía Arrendataria de Tabacos, por medio de sus empleados. El ministro ha ofrecido estudiar la petición cuando se hallen aprobados los Presupuestos.

La «Acacia»
Inserta el decreto ratificando el tratado de extradición entre Bélgica y España, y una real orden dictando medidas sobre las transferencias de libras de las Cajas de Ahorro locales.

Los republicanos
Algunos republicanos se han reunido aquí en Madrid, acordando nombrar una comisión gestora encargada de reorganizar el partido, bajo la base del directorio, formado por los Sres. Calzada, Conca, Estévez, Soriano, Nakens y Lerroux, bajo la presidencia honoraria de Salmerón, Benot y Llano y Persi.

Agresión al Sr. Soriano

A las tres y media de la tarde ha llegado á la puerta del Congreso el diputado por Valencia don Rodrigo Soriano. Junto á dicha puerta, y dentro de un carruaje, se hallaba largo rato aguardando un hijo del señor marqués de Cayo del Rey. Al ver éste al Sr. Soriano se ha apeado del carruaje y se ha dirigido á él, preguntándole: —¿Es usted D. Rodrigo Soriano? —¡Servidor de usted!—ha contestado el interpelado.

Entonces el hijo del marqués de Cayo del Rey, sin mediar mas palabras, ha enarbolado el bastón que llevaba, y lo ha descargado sobre el Sr. Soriano agrietándole el sombrero.

El Sr. Soriano ha intentado castigar la agresión; pero ha sido rodeado por varios agentes de policía, que lo han detenido. Lo mismo han hecho los agentes con el hijo del marqués, al cual le han subido en el carruaje y lo han conducido al gobierno civil.

El Sr. Soriano se ha internado en la Cámara, donde ha sido rodeado por los diputados. Estos le han preguntado lo ocurrido, comentándolo después de saberlo.

Los que presenciaron la agresión al Sr. Soriano, pretendieron lynchar al agresor. Muchos pidieron á la policía que le amarrara.

El conde de Romanones afirma que lo ocurrido se reduce á un juicio de faltas, puesto que el agresor no es diputado y el hecho ha ocurrido fuera del Parlamento.

Otros opinan que se trata de un delito comprendido en el art. 174, párrafos 2.º y 3.º del Código penal, por ofensas de obra ó de palabra inferidas á un diputado, con ocasión del ejercicio de sus funciones dentro del Parlamento. Este delito está castigado con la pena de seis á ocho años de confinación.

Cacería regia
Hoy ha estado el rey cazando en el Pardo. Entre los que acompañaban figuraba el marqués de Cáceres.

De Palma
Palma.—El Ayuntamiento ha dirigido un telegrama al gobierno, rogándole que no restablezca el impuesto de consumos sobre trigos y harinas. Pide también que se suprima en su totalidad el mencionado impuesto, adoptando medidas para sustituirlo que den vida á los municipios.

De la NOCHE

Madrid 19, á las 22.50.

La carretera de Carlet á Real
El concejal de Carlet D. Vicente Renan, acompañado del diputado por el distrito Sr. Escudá, visitaron al ingeniero jefe de la sección de Obras nuevas del ministerio de Fomento, interesándole que active el expediente relativo á la construcción de la carretera de Carlet á Real.

Dichos señores salieron muy bien impresionados de la visita, pues obtuvieron la promesa de que se les complacerá en su justa petición.

Reconciliaciones
Entre los políticos valencianos que aquí residen, se ha hablado hoy mucho de la reconciliación de los Sres. Canalejas y Gutiérrez Mas.

Hoy almorzaron juntos dichos señores, y por la tarde asistió el segundo á la tertulia del señor Canalejas, recibiendo con este motivo muchas y muy cariñosas felicitaciones.

También parece que es un hecho la reconciliación de D. Sinibaldo Gutiérrez Mas con el Sr. Sañña, á quienes decían que habían visto tomar café juntos en el restaurant del Congreso.

La Fábrica de Tabacos
Los senadores y diputados valencianos se reunirán mañana para cambiar impresiones y tomar acuerdos respecto á los asuntos pendientes, cuya resolución afecta á esa provincia.

Hoy visitaron los Sres. Izquierdo (D. T.) y Testor (D. C.) al Sr. López Mora, celebrando con él una detenida conferencia sobre la construcción de la nueva Fábrica de Tabacos.

Con el mismo objeto visitó también una comisión al ministro de Hacienda, y las impresiones que sacaron de ambas conferencias son altamente optimistas.

Final de la sesión del Congreso
Continúa el Sr. Romeo explanando su interpección sobre las causas que motivaron el naufragio del «Cardenal Cisneros».

El orador describe con minuciosidad la ría de Corubión, cuyos bajos dice son perfectamente conocidos de la gente de mar, que no ignora que en el punto donde ocurrió la catástrofe hay una piedra enorme.

Luego habla del derecho de practica obligatoria, siendo interrumpido diferentes veces por el Sr. Vega Seoane, y termina aquí el debate.

Orden del día. Presupuestos.

El Sr. Moret hace uso de la palabra, y dice que el discutido los proyectos económicos del señor Villaverde, por no creer en la fuerza contributiva del país.

Se declara partidario de la reforma de la ley del Catastro, y añade que, en el caso de que el Congreso aprobase una reforma en dicho sentido, ignora si la sancionaría el Senado.

Dice también que la idea de los republicanos es buena; pero que hay que caminar siempre por terreno firme, para ver realizada una idea.

Respecto á los consumos, declara que el gobierno es partidario de la transformación, pero que sería preciso recargar las contribuciones indirectas y las cédulas personales en un 3 por 100, recargo que reportaría nueve millones de pesetas.

El Sr. Zulueta aboga por la transformación de los consumos.

El Sr. García Alix pide que se reforme la ley del timbre.

Contesta el Sr. Moret y es desechada la enmienda de los republicanos por 125 votos contra 17.

Final de la sesión del Senado
El señor conde de Peña Ramiro pregunta si es cierto que Italia ha rechazado el *modus vivendi* con España.

El Sr. Loigerri se lamenta de que el banco azul se halle poco menos que desierto cuando se discuten asuntos de vital trascendencia.

Agrega que es acreedor á las mas duras censuras el caso del marqués de Cayo del Rey, y pide

que se castigue á los que poseen papel Estampillado y lo negocian en el extranjero, asegurando que éstos son mas de los que se creen.

El Sr. Vazquez Zafra dice que con las censuras debe el Sr. Loigerri citar los nombres.

Interviene el ministro de Instrucción pública manifestando que huelga toda discusión sobre el asunto del Estampillado, porque el gobierno tiene ya tomadas sus medidas para evitar que el caso del marqués de Cayo del Rey tenga repetición.

Se aprueba el proyecto fijando las fuerzas navales para 1906.

Intervienen los Sres. Rodríguez y Alleda-lazar, se aprueba la totalidad del articulado del Presupuesto de gastos y el de Obligaciones, y se levanta la sesión.

La canalización del Ebro
Se ha leído esta tarde en el Senado un dictamen referente al pago de obras de canalización del Ebro.

Traslados
En breve se firmará un decreto trasladando á Andalucía al capitán general de Cataluña Sr. Delgado Zulueta, sustituyendo á éste el general Martegui.

Para la vacante que deje éste se ha nombrado el general Villar.

Actor gravísimo
La enfermedad que aqueja al actor Sr. Riquelme se ha agravado, hasta el punto de temer los facultativos que le asisten un desenlace funesto.

Huelga solucionada
Se ha solucionado la huelga de dependientes de peluqueros.

Mas sobre la agresión al Sr. Soriano
El hijo del marqués de Cayo del Rey, apenas agredió al Sr. Soriano, fué conducido á la Delegación de policía del distrito del Centro, donde fué dejado en libertad después de identificarle.

Numerosos diputados á Cortes, entre los que figuraban representantes de todos los partidos y opiniones políticas, han celebrado un banquete en honor del Sr. Soriano.

Mas denuncias
El diputado republicano Sr. Azcárate ha recibido una carta, en la que se le denuncia la ocultación de una finca de mas de cinco mil fanegas, y por cuyo concepto se perjudica al Tesoro en unos once millones. El Sr. Nogués se ha encargado de hacer la denuncia ante el Congreso.

Rifa
En la calle de Maldonado han reunido dos obreros panaderos, resultando ambos con heridas graves.

Robo sacrilego
En la iglesia del Pardo se ha cometido un robo de consideración, llevándose los ladrones varias ropas sacerdotales y algunos objetos del culto. La policía detuvo en la Bombilla, horas después de conocido el robo, á un sujeto, encontrando en su poder algunos efectos de los desaparecidos.

Comisión de Presupuestos
La comisión de Presupuestos de la Alta Cámara ha examinado el del ministerio de Gracia y Justicia.

A este presentó un voto particular el Sr. Barzanallana, pidiendo la supresión del Tribunal de la Rota, con el fin de aumentar los sueldos al clero parroquial.

El Sr. Lopez Pelegrín propuso igualmente algunas economías en la retribución al alto clero, para mejorar el parroquial.

De la MADRUGADA

Madrid 20, á las 1.15.

Política italiana
De Roma dicen que en la Cámara de los diputados, Fortis leyó en la tarde del lunes la declaración siguiente:
«Tengo el honor de notificar á la Cámara que después del voto de ayer sobre el *modus vivendi* con España, el ministerio juzgó deber suyo entregar su dimisión en pleno al rey, quien se reservó el derecho de reflexión antes de resolver. Mientras tanto, el gobierno continúa en su puesto para atender á la administración ordinaria y al sostenimiento del orden.»

Enseguida, á petición del mismo Fortis, la Cámara aplazó sus sesiones *sine die*.

De la NOCHE

Madrid 20, á las 1.15.

Política italiana
De Roma dicen que en la Cámara de los diputados, Fortis leyó en la tarde del lunes la declaración siguiente:
«Tengo el honor de notificar á la Cámara que después del voto de ayer sobre el *modus vivendi* con España, el ministerio juzgó deber suyo entregar su dimisión en pleno al rey, quien se reservó el derecho de reflexión antes de resolver. Mientras tanto, el gobierno continúa en su puesto para atender á la administración ordinaria y al sostenimiento del orden.»

Enseguida, á petición del mismo Fortis, la Cámara aplazó sus sesiones *sine die*.

Notas americanas
En Chicago se han declarado en quiebra tres grandes bancos: el *Nacional*, el *House Savings* y el *Equitable*, habiendo sido la causa de estas quiebras ciertas empresas de especulación á que se había lanzado el presidente de la primera de estas casas.

Como es de pensar, esta noticia ha producido honda sensación en la Bolsa, reinando en los primeros momentos gran pánico, que ha podido contenerse gracias á haber sido nombrada inmediatamente una comisión liquidadora, la cual ha declarado que podrán ser pagados todos los depósitos.

A causa de los riesgos á que Sarah Bernhardt se expone en sus viajes por América, sus empresarios han asegurado la vida de la célebre actriz por 20.000 libras esterlinas.

De la MADRUGADA

Madrid 20, á las 1.15.

Política italiana
De Roma dicen que en la Cámara de los diputados, Fortis leyó en la tarde del lunes la declaración siguiente:
«Tengo el honor de notificar á la Cámara que después del voto de ayer sobre el *modus vivendi* con España, el ministerio juzgó deber suyo entregar su dimisión en pleno al rey, quien se reservó el derecho de reflexión antes de resolver. Mientras tanto, el gobierno continúa en su puesto para atender á la administración ordinaria y al sostenimiento del orden.»

Enseguida, á petición del mismo Fortis, la Cámara aplazó sus sesiones *sine die*.

Notas americanas
En Chicago se han declarado en quiebra tres grandes bancos: el *Nacional*, el *House Savings* y el *Equitable*, habiendo sido la causa de estas quiebras ciertas empresas de especulación á que se había lanzado el presidente de la primera de estas casas.

Como es de pensar, esta noticia ha producido honda sensación en la Bolsa, reinando en los primeros momentos gran pánico, que ha podido contenerse gracias á haber sido nombrada inmediatamente una comisión liquidadora, la cual ha declarado que podrán ser pagados todos los depósitos.

A causa de los riesgos á que Sarah Bernhardt se expone en sus viajes por América, sus empresarios han asegurado la vida de la célebre actriz por 20.000 libras esterlinas.

Notas alemanas
Ayer se verificó en Berlín una importante manifestación de simpatía hacia Inglaterra, por el mitin celebrado el día anterior en Londres, al cual asistieron más de 2.000 personas, comerciantes é industriales, que expresaron el deseo de que se establezcan relaciones amistosas entre Alemania é Inglaterra.

El sitio de la Conferencia

Le Temps publica un despacho de Berlín, en el cual se dice que en la Cancillería alemana se espera que la Conferencia de Marruecos se reuna en Algeciras el día 5 de enero, á pesar de los temores manifestados por España de que en dicha población no haya locales á propósito, pues el gobierno imperial considera la elección de Algeciras como uno de los términos imprescindibles del acuerdo franco-alemán, habiéndose precisamente señalado aquella ciudad en razón de la repugnancia mostrada por el sultán á ir á Madrid.

H. Bermudez.

El presupuesto de Fomento

Anoche, á las diez, se reunió en el Congreso la comisión de Presupuestos, para tratar del presentado por el ministro de Fomento. En nombre del conde de Romanones asistió el Sr. Requejo, que había sido subsecretario de este departamento en el gabinete Montero Rios, analizando las cifras consignadas en aquel presupuesto.

El Sr. Requejo explicó y dió varios detalles sobre la cantidad gastada por el conde de Romanones en la explotación de carreteras. Añadió que el Parlamento debía votar los créditos suficientes para proseguir aquellas obras, á fin de que los millones gastados no resultaran inútiles. «De esto se corre el peligro—afirmó—de abandonar las obras. Sobre que con ello no se ganaría nada, en el concepto público, las destruirán este invierno los temporales.»

Estimo conveniente á este fin—continuó—hacer un capítulo adicional á los Presupuestos donde figure el crédito necesario para seguir las obras. Estas explicaciones que doy, y otras tan pertinentes como ellas, podrían consignarse en el preámbulo que precede al proyecto de presupuesto.»

La comisión dió un dictamen favorable. En la sesión de hoy quedará sobre la Mesa para su discusión.

Otras denuncias

El Sr. Nogués se propone pedir en la sesión que hoy celebre el Congreso una relación en la que, según dice, podrá verse que personajes españoles poseen Estampillados. También tiene el propósito de preguntar este diputado republicano, el estado del expediente que se siguió contra el heredero de un título de Castilla, grande de España, por ocultación de riqueza, valorada en once millones.

Los trigeros castilianos

Un telegrama de Valladolid manifiesta que en la junta directiva del Centro de Labradores, reina gran excitación, motivada por las noticias de la prensa, que atribuyen al gobierno en la reforma arancelaria que se prepara, los propósitos de robar los derechos de importación de los trigos extranjeros, y establecer con gran favor nuevas admisiones temporales de los mismos.

El centro indicado ha tomado los acuerdos de protestar con toda energía de tales propósitos, y convocar para mañana á una reunión, en la que se tratará del asunto, á las principales entidades y corporaciones de la capital, interesadas en la defensa de la agricultura.

Huelga forzosa y motín

Telegrafían de Badajoz, que en el pueblo de Fuente de Cantes ha habido una grave alteración del orden público, por haber sido despedidos 500 obreros, que trabajaban en la carretera en construcción del puesto citado á Badajoz.

Los ingenieros de tal obra dispusieron ayer emplear solamente 50 obreros, oponiéndose los despedidos á que éstos trabajasen.

Los alborotadores volvieron al pueblo y asaltaron la Administración de consumos, cuyas puertas derribaron á hachazos, llevándose 500 pesetas. La Guardia civil acudió, restableciendo el orden. Ha sido concentrada.

Accidente marítimo

Dicen de Vigo que á la salida del puerto de Muros una lancha de pesca, chocó contra el galión «Tambre», causándole grandes averías. A la lancha se le abrió una vía de agua, anegándose y yéndose al fondo á los breves momentos.

La dotación que la tripulación fué recogida por el «Tambre» que, remolcado por otro galión, intentó ganar el puerto, pero las averías que tenía eran tan graves que se hundió antes de llegar á él.

El sitio de la Conferencia

Comunican de Paris que el gobierno francés no ha contestado á la proposición del Rey de España de celebrar la Conferencia sobre Marruecos en Madrid, pues espera conocer antes la resolución de las demás potencias interesadas.

Un telegrama de Berlín asegura que Alemania aceptará la capitalidad española como punto de reunión de la Conferencia Internacional si es aceptado á su vez por Abd-el-Aziz.

Misión francesa agredida

De Tanger telegrafían que la misión científica francesa, dirigida por M. Comte, fué atacada por la kabilia de Bemhanan. Ocupábase en remontar el río Zebú, practicando sondajes en la costa.

El rey de Portugal

Ha salido de Paris, con dirección á Lisboa, el rey D. Carlos.

H. Bermudez.

Crónica de Rusia

Los últimos telegramas recibidos de Rusia comunican las siguientes noticias:
Un tren que conducía en San Petersburgo 120 millones descarriló, pudiendo trasportarse el dinero á otro tren que lo condujo á Cannes.

En la orden del día el czar mejora á las tropas el rancho y el sueldo y les dá júbilo.

En Moscú la Asociación de la prensa ha decidido tomarse por su propia iniciativa, las libertades concedidas por el czar en su manifiesto.

Dicen también que los militares se muestran tranquilos.

El comité revolucionario de San Petersburgo acordó la huelga general, esperándose solo para ponerla en práctica la decisión de los obreros de los ferrocarriles y de los metalúrgicos.

Se ha restablecido la comunicación telefónica en toda Rusia, excepto con Odessa, Siberia y Transcaucasia.

Se habla de una tentativa de los revolucionarios para apoderarse de doce millones de libras esterlinas, que un gran duque residente en Canarias ha enviado para pagar empréstitos rusos en el extranjero.

Los republicanos de las provincias del Báltico desafían y amenazan al nuevo gobernador.

En Riga los ferrocarriles de las provincias bálticas se hallan interceptados. Dicese que están dispuestos á marchar 70.000 hombres para mantener el orden, pero los republicanos son medio millón, y están todos bien armados y organizados. Todos los refugiados huyen á bordo de vapores suecos.

Otro despacho de San Petersburgo dice que 8.000 soldados de infantería y artillería, con 20 cañones, rodean la fortaleza de San Pedro, donde se hallan presos 250 notables revolucionarios, ante el temor de que se haga alguna tentativa para ponerlos en libertad.

Dicese que de un momento á otro publicará el czar un ukase repartiendo entre los aldeanos 300 millones de acres de tierras.

El número de insurrectos lettones en Livonia pasa de 60.000, habiendo decidido enviarse todas las tropas de San Petersburgo, excepto la Guardia imperial.

La situación en Knovo es ya insostenible. El gobernador ha pedido permiso para retirarse.

Un tren que debió llegar ayer conduciendo 120 millones de rublos, no ha llegado todavía, y aunque lo custodiaba un destacamento, se supone que le ha ocurrido algo grave.

Los responsables de una Agencia inglesa, y de otra americana se encuentran presos entre los revolucionarios.

Se dice que hoy se publicará en San Petersburgo un decreto sustituyendo el sufragio universal para la elección en Duma, temiéndose que esto dé motivo á manifestaciones contra los revolucionarios.

Del Cáucaso telegrafían que los revolucionarios atacaron una granja de Sennevardon. Los dragones que la custodiaban se refugiaron en el Castillo con los dueños. Estos se rindieron, pero los rebeldes les dejaron en libertad si prometían que la nobleza livonia atendería sus reivindicaciones.

Finalmente, en Tiflis y Bain se han sublevado las tropas.

La Conferencia de Algeciras

En los círculos políticos de Berlín ha encontrado oposición el cambio de lugar para la Conferencia de Algeciras.

ESTABLECIMIENTOS IMPORTANTES

Horno Nuevo Viena
Fabricación especial de pan de lujo de VIENA y PARÍS.—Especialidad en los croissants y briots.
S. PINTOR SOBOLLA, 8

Torres Hermanos y Lucia
ZARAGOZA, 18 y 15
Acaba de recibir un inmenso surtido en estufas, caloríferos y artículos de calefacción.

FÁBRICA DE PIANOS
de Rodrigo Ten y Compañía
Especialidad en pianos de cuerdas cruzadas. Precios económicos.
Hernán Cortés, 10, Valencia

Cristalería 'El Siglo, de Rodríguez y Roig
Gran surtido en toda clase de cristales a precios económicos, sin competencia.—Colocación a domicilio gratis.—Grandes rebajas en aerostaciones de obras.
—CRUZ NUEVA, NUM. 4, JUNTO A LA CALLE DE LA PAZ

Loza, Cristal y Porcelana
Especialidad en Mayólicas.—Precios sin competencia.
Vicente Martínez Sans
Calle Paz, 17, Valencia

Chocolates
R. COMOS
Especialidad a la vainilla.
SANTA CATALINA, 16

CASA LAVINA
Antonio Sánchez Ferris
Almohanes de música, pianos, armoniums, instrumentos para banda, orquesta y salón.
Bajada San Francisco, núm. 29

LA ESPECIAL
Fabrica de guantes de todas clases.—Últimas novedades en géneros de punto.
Cruz Nueva, 1.—VALENCIA (junto a la calle de la Paz).

Año Cristiano
15 tomos, 15 pesetas.
Imprenta Domenech.—Mar, 65.

Bordones
Onerdas y guitarras; exportación a provincias y Ultramar.—Andrés Marín, sucesor de Almonaci, Barcelona, 17.

ULTRAMARINOS
JOAQUIN OLMOS
Artículos de primera calidad.
San Vicente, 131, frente a San Gregorio.—Suorsal: Mar, 66, junto al Hotel de París.

Perfumería Francesa
ABADIA DE SAN MARTIN, 2
Completo surtido en perfumería extranjera.—Surtido especial en peinetas novedad a precios económicos.

NOVEDADES MUSICALES
Se reciben de los más importantes centros nacionales y extranjeros.
LUIS TENA, San Vicente, 99.

L' IDEAL
Sombrillas y abanicos.—No comprar sin visitar esta casa.
San Vicente núm. 2, Chafarín

Roma a la vista
Descripción general de la ciudad y sus alrededores.
UN TOMO, 3 PESETAS
Imprenta Domenech.—Mar, 65

Cuentos del Júcar
por D. José M. de la Torre
Segunda edición, cuidadosamente corregida.—Precio una peseta.

ADVERTENCIA

Los tribunales de justicia entienden en el asunto y pronto cesará, en beneficio del público, la confusión introducida de pocos meses a esta parte.

de la Casa Climent y Compañía a los señores médicos, farmacéuticos y al público en general.—El extraordinario éxito alcanzado por el Jarabe Hipofosfitos Climent Salud, ha despertado la codicia de un farmacéutico que lleva nuestro apellido, quien ha puesto a la venta un preparado imitando el color, forma y dibujo de nuestras etiquetas y frascos; por lo tanto, para adquirir el legítimo Jarabe, pídase Hipofosfitos Salud, ya que en el ilegítimo no se lee en parte alguna la palabra Hipofosfitos, que es la sustancia que principalmente integra y da el mayor valor terapéutico a nuestro Jarabe.

MANUFACTURA de PIANOS GOMEZ

Gran surtido de PIANOS á cuerdas cruzadas estilo moderno, ORGANOS, ARMONIUMS.—Alquileres de dichos instrumentos.—Plaza de San Esteban, 4, y Almirante, 1

Vapores Trasatlánticos

de A. FOLCH y C.^{ta}—(Sociedad en Comandita)
A LA CONSIGNACION DE
Viada é Hijos de Pedro Rubio
Despacho: Calle de LAURIA, 20.—Valencia



Línea de Cuba, México y Estados Unidos
Para Manzanillo, Santiago de Cuba, Habana, Progreso, Veracruz y New-Orleans
Saldrá de este puerto el 27 del actual fijoamente el vapor español

Miguel Gallart

clasificado en el Lloyd's* 100 A. I. Capitan: D. Admite carga y pasaje para dichos puntos. También admite carga para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma (Canarias).

Línea de la América del Sud

Para Montevideo, Buenos Aires y Rosario de Santa Fe
Saldrá de este puerto el 29 del actual fijoamente el vapor español
Berenguer el Grande
clasificado en el Lloyd's* 100 A. I. Capitan: D. Admite carga y pasaje para dichos puntos. También admite carga para Río Grande del Sud, Porto Alegre y Pelotas (Brasil), con conocimiento directo, transbordando en Montevideo, y pasaje para Río Janeiro y Santos.

En el Grao informará Felipe Dómine, Chapa, núm. 3.
Los consignatarios agentes de las compañías HELVETIA-ITALIA ofrecen a los señores embarcadores condiciones muy ventajosas para el seguro de las mercancías.

NERVIOS

La epilepsia, histerias, convulsiones, vértigos, temblores, agitación nocturna, insomnios, palpitaciones, migraña, dolores neurálgicos, pérdida de memoria y demás accidentes nerviosos, se curan siempre tomando el acreditado ELIXIR BERTRAN (polibromurado). No desconfiar de su curación por antiguo que sea el mal. Venta farmacia Bertran, plaza Junquera, 2, Barcelona.—En Valencia: Dr. Costas, San Vicente núm. 145, y Sombroera, 5.

ADRIA

Compañía Real húngara de navegación marítima.



Servicio rápido para Marsella directo,
con enlace para Lyon, París, etc.
Por los vapores de gran porte y velocidad Matyas Kiraly, Andrassy, Rakoczy, Szent, Laszlo y Kassa, cargando los martes y saliendo el miércoles a mediodía.
Camarotes cómodos y excelente mesa.
Se expiden billetes de ida y vuelta a precios reducidos, valederos para 90 días.
Consignatario: D. Alberto Ries, Pascual y Genis, 27.

Somatose

Reconstituyente de primer orden
Estimula en alto grado el apetito
Se vende en las boticas y droguerías

Negocio productivo

Menos lucrativo pero más seguro que otros negocios.
Cada 1.000 pesetas producen de 20 a 30 al mes
Operaciones sólidas que puede administrar el mismo interesado, completamente garantizadas.—Operaciones sobre toda clase de garantías con interés convencional.—Compra-venta y gestión de toda clase de derechos.
—Osa reservada y activa para cuantos asuntos se le confían.
—Informes gratis.
COLON, 36, BAJOS, IZQUIERDA



Eduardo Schilling
Sociedad en comandita
Fabricantes de armas de fuego, de Barcelona.

Escopetas marca JABALI, acaban de abrir su armería su cursal en Valencia, calle de Peris y Valero (antes Paz), 13, y tienen el gusto de invitar a todos los aficionados a visitar este nuevo establecimiento.
Pedid el catálogo ilustrado.

Icilma
LA CREMA ICILMA, cuyas maravillosas propiedades naturales dan un éxito incomparable para la tez y el cutis, es un remedio sin rival contra las grietas y los Sabañones.
Las personas que sufren del frío deben emplear exclusivamente el Jabón Icilma. En todas las buenas farmacias, mercerías y perfumerías.
Por Mayor: J. URIACH y Cia. Barcelona.

VINO NOURRY
YODOTÁNICO
á la vez
Depurativo y Fortificante.
DEBILIDAD GENERAL
ANEMIA
LINFATISMO
ENFERMEDADES del PECHO
El VINO NOURRY reemplaza con ventaja al Aceite de Hígado de Bacalao.
Excita el apetito y constituye el mejor remedio contra las enfermedades de las Mujeres (colores pálidos, épocas dolorosas) y de los Niños (escrófulas, usagres, etc.)
SE VENDE EN TODAS LAS FARMACIAS ACREDITADAS

CREMA DE BISMUTO de ANDRES y FABIA

Cura prontamente las diarreas simples y crónicas, las diarreas de los niños, por rebeldes que sean, y todas las afecciones que dependen del tubo digestivo.
De venta: farmacia frente al campanario de San Martín, de D. C. López Moreno (antes Andrés y Fabia).
Calle de San Vicente, núm. 17.

LA ESTRELLA Madrid

Capital, 10.000.000
Garantía, 12.000.000
Administradores Depositarios

Banco Asturiano de Oviedo, Banco de Cartagena, Banco de Gijón y Banco Hispano-Americano
Seguros sobre la vida contra incendios y riesgos marítimos.—Pólizas liberales.—Primas reducidas.—Sinistros justificados pagados inmediatamente.
El Subdirector en Valencia, (Banco de Valencia), ruega al público exija a todos cuantos les visiten por nuestra Sociedad que exhiban el justificante de su condición de nuestros representantes.
Para informes y antecedentes, Banco de Valencia.
Agentes para Valencia, serios, activos y de moralidad, se admiten en buenas condiciones

Agencia Universal de ANUNCIOS
para todos los periódicos de España, Europa y América
1.ª de España—Fundada en 1872
ROLDÓS Y COMP.ª
BARCELONA
Publicidad de todas clases
Precios económicos

HIERRO QUEVENNE
Único aprobado por la Academia de Medicina de París.
Cura: Anemia, Clorosis, Debilidad.
Exista en Verdadero.
14, R. Bassas-Artis, París.

Se alquila
el piso principal de la casa calle del Embajador Vich, número 11, con agua potable y gas en la escalera. Razon en la porteria.

BUQUES

Isleña Marítima
Compañía de vapores correo-Matorquines

Servicio fijo semanal entre este puerto, Ibiza y Palma. Salidas todos los domingos a las doce de la mañana, admitiendo carga para ARGEL, con transbordo en Palma, a precios reducidos.
Para más informes dirigirse a su consignatario D. Juan Domingo, calle del Conde Pesteña, núm. 4, Grao.
NOTA: Se duplica a los señores cargadores, se sirvan mandar las notas de embarque los sábados antes de las once de la mañana y tengan depositadas sus mercancías al costado del buque, el mismo sábado antes de las cuatro de la tarde

Servicio de vapores especialmente propios para transporte de fruta y vino.
Para Hamburgo El vapor PIZARRO saldrá el día 22 del corriente.
Para Amberes El vapor MARIANNE saldrá el día 21 del corriente.
Para Londres y Amberes El vapor ARANA saldrá el día 23 del corriente.
Consignatarios: Sres. Mac Andrews y Op., Paz, letra J, principal, Valencia.

Para CARDIFF El vapor INO saldrá el día 22 del corriente.
Consignatarios: Sres. Hueso y Oleina, Pintor Sorolla, 11, principal, Valencia.

Vapores de los señores Ibarra y C.^{ta}, sociedad en comandita de Sevilla, con itinerario fijo.
Servicio corriente
El CABO ORTEGAL saldrá el 22 del actual, para Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella, admitiendo carga y pasajeros. También se admiten seguros de las mercancías, en la compañía de seguros Llanos Malagueño, y a primas muy reducidas.
Consignatarios: Viuda é hijos de Nogueras, plaza del Príncipe Alfonso, 16.—En el Grao informarán Muelle núm. 6.

PEZONERAS FAJARNÉS
Único y verdadero específico que, usado dos ó tres meses antes del alumbramiento, evita las grietas y tumores en los pechos y forma fácilmente el pezón.
Precio: 20 reales caja en toda España.
Depósitos: En Valencia, farmacias de los Sres. Fabiá, San Vicente, junto a San Martín.—Costas, Sombroera, 5, frente a Santa Catalina.—Dr. Torres, Mercado, 72.—Dr. Quesada, Pintor Sorolla (antes Barcas), 41.
También se vende en las principales farmacias de Alicante, Cartagena, Granada, Murcia, Madrid y Zaragoza.

Alquiler
Se alquila el tercer piso de la casa cal de D. Juan de Austria, núm. 4.—Razon: Serrano, número 14.

Alquiler
Se alquila por precio módico un piso principal en la calle de Espartaco que consta de habitación para vivienda y gran salón de 200 metros cuadrados, propio para colegio, taller ó almacén. Informarán Llano del Repedio, 4, principal, derecha.

Alquiler
Se alquila por precio módico un piso principal en la calle de Espartaco que consta de habitación para vivienda y gran salón de 200 metros cuadrados, propio para colegio, taller ó almacén. Informarán Llano del Repedio, 4, principal, derecha.

Alquiler
Se alquila por precio módico un piso principal en la calle de Espartaco que consta de habitación para vivienda y gran salón de 200 metros cuadrados, propio para colegio, taller ó almacén. Informarán Llano del Repedio, 4, principal, derecha.

Alquiler
Se alquila por precio módico un piso principal en la calle de Espartaco que consta de habitación para vivienda y gran salón de 200 metros cuadrados, propio para colegio, taller ó almacén. Informarán Llano del Repedio, 4, principal, derecha.

Alquiler
Se alquila por precio módico un piso principal en la calle de Espartaco que consta de habitación para vivienda y gran salón de 200 metros cuadrados, propio para colegio, taller ó almacén. Informarán Llano del Repedio, 4, principal, derecha.

Antigüedades y objetos de arte
Se compran por todo su valor los objetos siguientes: Tapices, cuadros, joyas, damascos, bordados, encargos de hilo blanco, muebles, porcelanas y hierros. Plaza de Colliado, 7, junto a la Lonja.

DINERO
a comerciantes, industriales, propietarios y militares.
Intereses más módicos que ninguna otra casa.
Operaciones rápidas.
Bazon calle de Colta, 95, bajo, izquierda. De 10 a 1 y de 4 a 7.

Cobro de toda clase de créditos
Mediante condiciones especiales, esta casa se encarga del cobro de toda clase de créditos. L. Lafuente, calle del Mar, 78, principal.

Ama de gobierno
Desea encontrar colocación dentro ó fuera de la capital, en casa de algún sacerdote, señora ó caballero con poca familia. Tiene quien la abone. Darán razón calle de la Nave, número 32, 3.ª, Valencia.

Centro de Administración
A los señores propietarios de fincas urbanas de esta capital, se les facilita el importe de sus alquileres con 15 días de anticipación, encargándose este centro del cobro de los mismos.—Para más detalles de nuevo á una.—Hernán Cortés, 6, principal, derecha.

Se vende
un factón, una galera y un caballo español, maestro en carruaje. Darán razón en la calle de Liria, núm. 3, porteria.

Alquiler
Se alquila el tercer piso de la casa cal de D. Juan de Austria, núm. 4.—Razon: Serrano, número 14.

Caridad
La implora una pobre mujer viuda con cuatro hijas aquejadas. Vive calle Bailón, 1, 4.ª

Alhajas de oro, plata y platino.
Piedras, finas, galopos, dentaduras inservibles y monedas fuera de curso. Compro a altos precios. No vender sin verlo que paga esta casa. No confundiéndose: Manuel Placer, calle de Ercilla, núm. 30, frente y frente a la botica de San Antonio.

Alquiler
Se alquila por precio módico un piso principal en la calle de Espartaco que consta de habitación para vivienda y gran salón de 200 metros cuadrados, propio para colegio, taller ó almacén. Informarán Llano del Repedio, 4, principal, derecha.

Alquiler
Se alquila por precio módico un piso principal en la calle de Espartaco que consta de habitación para vivienda y gran salón de 200 metros cuadrados, propio para colegio, taller ó almacén. Informarán Llano del Repedio, 4, principal, derecha.

Alquiler
Se alquila por precio módico un piso principal en la calle de Espartaco que consta de habitación para vivienda y gran salón de 200 metros cuadrados, propio para colegio, taller ó almacén. Informarán Llano del Repedio, 4, principal, derecha.

Alquiler
Se alquila por precio módico un piso principal en la calle de Espartaco que consta de habitación para vivienda y gran salón de 200 metros cuadrados, propio para colegio, taller ó almacén. Informarán Llano del Repedio, 4, principal, derecha.

Alquiler
Se alquila por precio módico un piso principal en la calle de Espartaco que consta de habitación para vivienda y gran salón de 200 metros cuadrados, propio para colegio, taller ó almacén. Informarán Llano del Repedio, 4, principal, derecha.

Alquiler
Se alquila por precio módico un piso principal en la calle de Espartaco que consta de habitación para vivienda y gran salón de 200 metros cuadrados, propio para colegio, taller ó almacén. Informarán Llano del Repedio, 4, principal, derecha.

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA ES LA FLOR DE ORO
Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos
El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer

La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba, no mancha el cutis ni ensucia la ropa.
La Flor de Oro Este tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.
La Flor de Oro Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación.
La Flor de Oro Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.
La Flor de Oro es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.
La Flor de Oro conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro, castaño ó rubio; el color depende de más ó menos aplicaciones.
La Flor de Oro Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.
La Flor de Oro La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta: por lo que, si se quiere, la persona más íntima ignora el artificio.
La Flor de Oro Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca será calvo.
La Flor de Oro Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.
La Flor de Oro Es la única tintura que a los cinco minutos de aplicada puede rizarse el cabello y no despiden mal olor.

Los prospectos explican el modo fácil de aplicarla. Se vende en todas las principales perfumerías y droguerías, á CINCO PESETAS BOTELLA.
En Valencia, al por mayor y menor, Sres. Hijos de Blas Cuesta, plaza del Mercado.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte